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  پاسخدفترچه 

 التحصیلان  عمومی فارغ

 )ریاضی و تجربی(

 1398 اردیبهشت 27
 

 چی (وقف عام) بنیاد علمی آموزشی قلم

 021-8451ـ تلفن چهار رقمی:  923آدرس دفتر مرکزي: خیابان انقلاب ـ بین صبا و فلسطین ـ پلاك 

 »عام است بر گسترش دانش و آموزش چی وقف ها ودرآمدهاي بنیاد علمی آموزشی قلم تمام دارایی«
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 )كاظم كاظمي( 

) 2ي قابل قبول) 
  چون كمان

ح مفهوم مصـراع  

ب شدن شـمع) را  
تشـخيص: سـعي      

 )آرايه، تركيبي( 
--------  

 )هانياصف زاده ميد لنجان
 -1نيز ايهام دارد: 

چهرة تو جـدا و  ز 
»  كوكـب و شـب  

 )آرايه، تركيبي( 
--------  
 )رامسر -حسان برزگر

  شوق (اغراق) 

   است.

 )آرايه، تركيبي( 
--------  

 )اصفهاني زاده ميد لنجان
 اكنـون هـر كجـا     

مفعـول /  » ــَ ش 

  عقوب غافل سازد.
فعـل  » سـازد « و  

  فعل» 
فعـل  » بيـنم  مـي «

 )تركيبي ،دستور( 
--------  
 )رامسر -حسان برزگر

ف فعل بـه قرينـه   
 …بـه شـراب    ]م 

  عنوي
  نة معنوي

 )تركيبي ،دستور( 

 2:  حة

  ست.
   كردن

مذهب، آيين (معناي
شبيه: همچو تير، چ
صداقي براي توضيح

  ستعاري)
تاه شدن شمع (آب
 دانسـته اسـت. / ت

--------------
حمي( 
ني» جدا از ماه رويت

كه اشك ريختن از
ماه،«است. / » ك

--------------
ا( 

دن از تيغ تيز معش
  ن

  حرخيز
ن را تضمين كرده

  تضاد ←ند) 

--------------
حمي( 

فكنـدم،  ره او مـي   
ـ«مفعول / ضـمير  

كنعان را از حسرت يع
مسـند» غافـل «، 

»پنداشتم«مسند،  
«مسـند و  » سـوزن 

--------------
ا( 

  ست.

كار رفته كه حذف ه
خـورم سوگند مي[

ف فعل به قرينة مع
حذف فعل به قرين 

صفح 

كار نرفته اس قض به
بي اعتنايي، ترك 
  : ر

) م1 ←ب: كيش 
ن تناسب دارد) / تش
دله: مصراع دوم مص
دة غربال (اضافة اس
ل: شاعر دليل كوتا
به خاكستر پروانـه

--------------

ج/ « چهرة مثل ماه
ك اين -2ريزند،   مي

اشك«ول استعاره از 

--------------

شاعر و روي برنتابيد
كنايه از دلبري كرد
اي خير عارفان سح

يار آ است كه شهر
فروشن فروشند (مي

--------------

دم خـويش را در ر
م» خويش« ←نم. 

  : ر
هاي زليخا، مه ك گري

مفعول» مه كنعان

»بد«مفعول،  »-«
سـ«مفعول، » خار«

--------------

ي صورت نگرفته اس
  : ر

ند در مصرع اول به
 …ست به جمال 

حذف ← ]كنم مي[
←]است[ از اين 

 »  3«گزينة
تناق» 3«ت گزينة 

←ه: روبرگرداندن 
هاي ديگر ح گزينه

ايهام تناسب»: 1«ة
دان (با تير و كمان ن
اسلوب معاد»: 2«ة

ه: ديدست. / استعار
حسن تعليل»: 4«ة

ش او براي رسيدن ب
 ن شمع

-------------
 »  1«گزينة
تشبيه دارد: چ»  رو
اشك دور از توان

او» كوكب. / «باشد
 نظير ت

-------------
 »  1«گزينة
خبري عجيب ش  بي

چهره برافروختن: ك
فاس مجاز از دعاها
صراع دوم از حافظ

خرند) و خرند (مي

-------------
 »  3«گزينة

كه هـر د آن»: 3«ة
گردان ينمش راه مي

  د ندارد.
هاي ديگر ح گزينه

گ آه اگر عشوه»: 1«ة
م«نهاد، » ها گري وه
.  
«نهاد،  »-«»: 2«ة
«نهاد، » -»: «4«ة
. 

-------------
 »  2«گزينة

ن بيت حذف فعلي
هاي ديگر ح گزينه

سوگن» به»: «1«ة
ي صورت گرفته اس

  ]خورم گند مي
[هزار شكر »: 3«ة

هنري بهتر»: 4«ة

 تجربي و رياضي ن

  )اري

  )كيبي

  )دثي

ـات
  )كيبي

  )غري

  )كيبي

  )ظمي

نـي

  ) يبي

  )دثي
زيـر

92(  

  )دثي
ختـه

128(  

گز -7
در بيت
كنايه

تشريح
گزينة
كمان
گزينة
اول اس
گزينة
تلاش
كردن

گز -8
ِ هما«

عاشقا
دور با

مراعات

گز - 9
الف)

ب) چ
ج) انف
د) مص
هـ) خ

 

گز - 10
گزينة
بين مي

مسند
تشريح
گزينة

عشو«
است.
گزينة
گزينة
است.

گز -11
در اين
تشريح
گزينة
معنوي

سوگ[
گزينة
گزينة

 

التحصيلا مومي فارغ

آناهيتا اصغري تا(

ترك ،واژه(
-----------  

حميد محد(

بـازان بـا آن عمليـ 
واژه، ترك(

-----------  

محسن اصغ(

املاء، ترك(
-----------  

كاظم كاظ(

، بـه معن»غـرس «ه

املاء، تركي(
-----------  

حميد محد(
 محمـد بلعمـي وز

و 91 هاي هصفح، دبيات
-----------  

حميد محد(
هـم آميخ هـا بـه   ن

  التمثيل ع
صفحة، تاريخ ادبيات(

عم  98

--------------

  جبه  ؛ پوشند

همخصوصي كه حقّ

--------------

  ها:
  ي و تيزي)

  ناحيه)
--------------

كـهن نتيجه گرفت

--------------

ـي توسـط ابـوعلي
  ده است.

تاريخ ا(
--------------

خيلـي و اخلاقـي آ

جامع»: اند. يم شده

8ارديبهشت 27آزمون 

  دانشگاهي  يش

  هاي نادرست  

 

-------------

  گان نادرست:
   مبارزه 

كه مرد و زن از رو
بازي؛ حقة م ح حقهّ

  دهند. 
-------------

ها  شكل درست آن
سورت (تندي ←ت 
  هول (ترس) ←

نواحي (جمع ← 
-------------

  ل درست آن:

مي توان» شگفت«
  

-------------

ف به تـاريخ بلعمـي
 ساماني ترجمه شد

-------------

هاي واقعي و تخ به
  حميدي

 حكم فارسي تنظي

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

 

پيادبيات فارسي  و زبان

 »  2«گزينة  -
واژه صحيحمعناي 

  اورند: تخت 
 نحل: زنبور عسل

  آوند: معلّق 
 

---------

 »  1«گزينة  -
معناي صحيح واژگ
ناورد: نبرد، پيكار،
دراعه: جامة دراز ك

شامورتي: اصطلاح 
رالعقول انجاممحي

---------

 »  3«گزينة  -
هاي املايي و غلط

صورت»: 1«گزينة 
حول »: 2«گزينة 
نواهي»: 4«گزينة 

---------

 »  4«گزينة  -
غلط املايي و شكل

  غَرس ←قرص 
«(با توجه به كلمة 
نهال صحيح است.

 
---------

 »  3«گزينة  -
تاريخ طبري معروف
دانشمند امير نصر

 
---------

 »  4«گزينة  -
هايي كه جنب قصه«

: مقامات ح» است.
بر اساس امثال و«
  

پروژ       

ز
  

1-

2-

3-

4-

5-

6-

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )مريم شميراني( 
است كه مفهوم » 
 )114 ةصفح، مفهوم( 

--------  
 )سعيد گنج بخش زماني

ها نيست بلكه  يده
نگـريم.    دنيـا مـي    

ـاد آمـده اسـت و    
 )144ة صفح، مفهوم( 

 )اسماعيل يونس پور(
 کلُّهـم/ «رشـتگان  

 مِنَ / « بود»: کانَ «
 (ترجمه)  
--------  

 )بين محمد جهان( 
» از نظـر «با 1 ةني
تـوان   ياست م ل

بـه   3 ةنيمانند گز
ترجمـه   هي ـلله فع

بـه  » بجهدهم« ر
بعد از فاعل  زييتم

ترجمـه  » ز نظر...
 يمه شده است ول

  ست!
 )ترجمه(  

--------  
 )بهزاد جهانبخش( 

پـدرانمان  » (ناؤ آبا
  باشند. ح مي

 )ترجمه( 
--------  

 )يدمحمدعلي مرتضوي
كساني هستند كه 
ضع و فروتني را از 

» 3«هوم را گزينة 

ات، از جايگاه  عالي

كند و با انسان  مي
)مفهوم(  

 3:  حة

»بخند از لبِ رستم

--------------
س( 

 كه عظمت در پدي
ه ايـن دنيـا و آن

طور متضـ كاملاً به 
 ا. 

 )
فر»: الملاَئکةُ «جا) / 

/ «تكبر ورزيد »: کبرََ 

--------------

ياست كه در گز »دّ 
ليپس از اسم تفض 

م اي ترجمه نمود و 
به شكل جمل هيسم
جار و مجرور زي و ن

هم تم» أخلاقاً «و » ً
ز لحاظ، از جنبه، ا

درست ترجم 3و2و
ابجا ترجمه شده اس

--------------

أخبرنَا آ« 2 ة گزين

شدم) صحيح جه نمي

--------------
سي( 

گان خداي رحمان ك
؛ اين آيه، تواضع»...
ترين مفه نزديك ين

جايگاه ع با وجود 

ف، با فروتني رفتار م

صفح 

گم شدن لب«شده، 
 شود. ديده مي» 

--------------

 اشاره به اين دارد
و اينكه ما چگونه به

نوشته شدهمفهوم 
ه نه نگاه شخص را

(  

(در اينج جده كردند
استکَ/ «مگر »: إلاّ  «

--------------

أشـدّ«لي اسم تفض

زِييست و چون تم
كلمه كي صورت 

كلا جمله اس 4 ةني
نشده است دهيه د

علماً « شده است!

از «رينظ يراتي تعب
و1 يها نهيه در گز

مدرسه و جامعه جا

--------------

(تحمل كردم) در 
(متوجه»  ولا أتوجّهُ 

--------------

و بندگ«ورت سؤال:
دارند ين گام برمي

داند، بنابراي رتبه مي

ي مرد! فروتنيِ تو

ؤمن با انسان ضعيف

 »  4«گزينة
ش م قسمت مشخص

»4«ل آن در گزينة 
-------------

 »  3«گزينة
م نهايي اين گزينه
گاه ما نهفته است و
ين در اين گزينه م

ها را عظيم دانسته ه

)3(و  )2( عربي
 »  3«گزينة

سج»: سَجَدَ / «پس  
/همه با هم »: عونَ
 ناز كافرا »:رینَ

-------------
 »  4«گزينة
بعد از زييتم »هاداً 

مه شده و درست اس
به 2 نهي مانند گز

يت مبتدا! اما در گز
در ترجمه زيي و تم

جمله ترجمه كيل
توان آنها را با ي م
به شكل فاعل كه اي
م يفعلها برا 4نهيز

-------------
 »3«گزينة
»تحمّلت« 1زينه

و«  4 ةو در گزين )

-------------
 »  3«گزينة

جمة آية شريفة صو
فروتني بر روي زمي

هاي افراد بلندمر انه
  كند. ن مي
اي»: 2«زينة جمة گ

  ات بهتر است! ي
مؤ»: 4«جمة گزينة 

 ي با خودپسندي!

 تجربي و رياضي ن

  )دثي

73(  

  )مدي

79(  

  )يجان

نه را

ويي
 82( 

  )غري
  ت.

را از
66(  

  )مدي
 اري
74(  

  )يزي
 ،ـات
قـام
شتي
99(  

  )غري
تبط
ـوت
105(  

گز -19
مفهوم
مقابل

گز - 20
مفهوم
در نگ
بنابراي
پديده

  

ع  
  

گز - 21
»:فـَ«

أجمَع

الکافِر

گز - 22
اجته«

ترجم
آن را

صورت
شده
شكل
اند و
يكرد 
در گز

 

گز - 23
در گز
ما را)

 

گز - 24
ترج
با ف
نشا
بيان
ترج
عالي
ترج
قوي

التحصيلا مومي فارغ

حميد محد(

ةصفح، دستور(
-----------  

سيدعليرضا احم(

ة، صفحدستور(
-----------  

لاهي -مقدم هيم رضايي
  است.» گويي خن

 بهتر است اين آين

شخص ديگري بگـو
ةصفحمفهوم، ( 

-----------  

محسن اصغ(
ب بلند مرتبگي است
ن و گوشـة خـاطر

ةصفح، مفهوم(
-----------  

سيدعليرضا احم(
عـدم هشـيا ريـا و

ةصفح، مفهوم(
-----------  

شيرين چنگي(
ولي در ديگر ابيـ د

ور كـه گوتـه در مق
و حافظ را چون كش

صفحة، مفهوم(
-----------  

محسن اصغ(
سـؤال و ابيـات مـرت
واري و انتظـار دعـ

و 104 يها  صفحهفهوم،

عم  98

  تند.

--------------

  . است 

--------------

ابرا(
توصيه به سخ«، »2

سخن زنگار است و

  ش.
 كه راز خود را به ش

. 
--------------

گيري و انزوا موجب
عشـوق بـودنكـر م   

--------------

مسـتي و«دو بـر

--------------

داند ميورزي   عشق
طـو داند همان ز مي

كه اختياري ندارد و

--------------

ـتركاً در صـورت س
بـه اميـدو» 4« ةن ـ

مف(

8ارديبهشت 27آزمون 

ص شده مسند هستن
  ها:  ه

  ست. 
  ست. 
 ت. 

-------------

اي مركب واژه» ش

-------------

2« ةت سؤال و گزين
  :  ديگر
چون آينه و س ت هم

  خاموش باشي.
ان ياران ساكت باش

ت بهتر از آن است
. آن را آشكار نكند
-------------

گ ات مرتبط: گوشه
: تنهـا بـه فك»2« 

 كردن. 
-------------

هر د» 2« ة و گزين
 تأكيد دارد. » ن

-------------

خدا را با خبر از راز
برابر معشوق ناچيز

داند كه اي مي پاره  ته
 رود.   مي

-------------

مشـت» تظار بيهوده
در بيت گزين  شاعر

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

 

 »  4«گزينة  -
هر دو واژة مشخص
تشريح ساير گزينه

مفعول اس :1 گزينة
مفعول اس :2 گزينة
متمم است :3 گزينة

---------

 »  2«گزينة  - 
 پوش سنجاب«صفت

 
---------

 »  2«گزينة  - 
مفهوم بيت صورت

هاي تشريح گزينه
سكوت»: 1« ةگزين

با زنگار نيالايي و خ
در ميا»: 3« ةگزين
سكوت»: 4« ةگزين

و از او بخواهي كه
---------

 »  2«گزينة  -
مفهوم مشترك ابيا
مفهوم بيت گزينة
غيرمعشوق خالي ك
---------

 »  2«گزينة  - 
سوال صورتبيت 

حاكمان و زورگويان
---------

 »  4«گزينة  -
خ  »4«گزينة بيت 

عاشق خود را در ب
تختتواضع خود را 

كه هر جا بخواهد
---------

 »  4«گزينة  - 
تلاش و انت«مفهوم 

شود، اما يافت مي
 كند. مي

پروژ       

12

13

14

15

16

17

ك

18
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 )فاطمه منصورخاكي( 
ها و  ها، گربه سگ

  »رن است!
 )درك مطلب( 

--------  
 )فاطمه منصورخاكي( 

هاي بزرگ زندگي 

در متن » كند! مي

  ن آمده است.
مقاومـت    حـرارت   

 )درك مطلب( 
--------  

 )بين جهانمحمد ( 
باب إفعال است از 

 )تشكيل( 
--------  

 )بين محمد جهان( 

 )تشكيل( 
--------  

 )بين محمد جهان( 

ــ  –: لازم 2ة گزين
  »هو«فاعله 

 )تحليل صرفيراب و 
--------  

 )بين محمد جهان( 
 –مؤنثّ – نکرة :3

ه است چون ابتدا 
 )تحليل صرفيراب و 

 -------  
بين)  محمد جهان( 

نـ«ن    اسـت  » یقصرِّ

 هم مذكر است و 
  رست است.

د خبـر بـه شـكل        

ــذكر     ــع م ــر جم
 ش حذف مي شد!

 )قواعد( 

 4:  حة

ن خانگي ديگر (س
اش كمتر از يك قر

--------------

ه  طوطي در جنگل

حشرات تغذيه م ع

در متن» خت نيست!
مختلـف  درجـات  

--------------

ن فعلهاي لازم از با
مرفوع مي شد.

--------------

دٌ    مي بود!» مهَدَّ

--------------

ــه ــاء« عل ؛ گ»الببغّ
نايب فا –مضاعف  –

اعر( 
--------------

3فاعل؛ گزينة  –ف 
د اين گزينه اشتباه

اعر( 
---------------

 شـكل درسـت آن
  ب!

ه كلماتي است كه
) دصعبٌ مدن خبر(

ي اسـت لـذا بايـد

ــ ــت و خب ــدا اس ت
هست لذا بايد نونش

صفح 

ي بعد از سه حيوا
ا دگي، و زنرين است

--------------

ترين مسن«ين كه 
 
  گر

ها و انواع  از آجيل

طوطي در خانه سخت
مكن است در برابـر

ت
--------------

ز شناخته شده ترين
ايد به عنوان فاعل م
--------------

مُ«ول است لذا بايد

--------------

  ها:
ــرف فا – ة ثلاثــة أح

–: مبني للمجهول 3

--------------

:منصرف1  ة ها:گزين
:همه موارد4ة گزين
 ست!

---------------

نَ  است كـه» تقصرِّ
ب است نه مخاطب
تدا است و از جمله

] لذا مذكر آملسان 
) مؤنث معنـويأرض

 
ــع   و مبت» أخ«جم

ن خبر مضاف هم ه

 »  1«گزينة
طوطي«طابق متن، 

ترپرگسترشها)  هي

-------------
 »  3«گزينة

اي به اي  متن اشاره
نشده است.» كند! ي

هاي ديگ شريح گزينه
طوطي»: «1«ينة

  ده است.
تربيت ط»: «2«ينة
طوطي مم»: «4«ة
در متن آمده است»

-------------
 »  2«گزينة

يكي از» یمُکنُ «ل
با» تربیة«ن رو واژه 

-------------
 »  3«گزينة

اسم مفعو» مهدّد«ه

-------------
 »  4«گزينة

تباهات ساير گزينه
ــه ــد بزیــادة:1ين مزی

3ة ره:تحميل؛ گزين

-------------
 »  2«گزينة

تباهات ساير گزينه
فاعل؛ گ – فة مشبهّة

مه را فعل دانسته اس
-----------

 »  2«گزينة
«خبر، فعل 1ة زين

 اسلوب جمله غايب
مبت» سبیل« 2ة زين

مؤنث[مانند:طريق،
چون مبتدا( 3زينه

 ) مي بود!مطهّرةٌ ث(
ــة ــوة« 4 زين »إخ

و چون» ونمساعد«

 تجربي و رياضي ن

  )اهي
 یـوم
وش
هـاي
  )رجمه

 آن
ظـر
 ش و
 بـر
 بـر
ارد
واع

هـا
ـد،
واند
بـه
آب

اي  
اني

  )خاكي
اند،  ه

» ت!

» !ت

حيح
  )لب

  )خاكي
ست

ه به

دگي

را در
  )لب

گز - 28
مطا
ماه

گز -29
در
مي
تشر
گزي
آمد
گزي
گزينة
»كند!

گز -30
فعل
اين

گز - 31
واژه

 

گز - 32
اشت
ــز يگ
مصدر

 

گز -33
اشت

صفة

كلم

گز - 34
در گز
چون
در گز
هم مؤ
در گز
مؤنث
در گز
«سالم

 

التحصيلا مومي فارغ

خالد مشيرپنا(
کـلّ ی: »هـر روز «/

فرامـو«ده است.) /
هـ (رد گزينـه  طـاءك

تر( 
------------  

 از مـردم اسـت، و
 ـ خـانگي از نظ اتوان

هـاي زيـادش  رنگ
 پرنـدگان موجـود
برخـي از انـواعش
ي انواع بسـياري د

ضـي از ايـن انـو بع

ه  مانند: گردو و دانه
كنـ و ميوه تغذيه مي

تو كند. طوطي مي ي
ب يـت آن در منـزل

و شـو بـا آ ه شسـت
كنـد، و آن پرنـده ي

و قـادر بـه آوازخـوا
  »رد!

------------  
ك( فاطمه منصورخ

منقرض شده ها طي

است انسان گفتار از 

است طوطي ذا براي

مطابق متن صح» د!
درك مطل(

-----------  
ك( فاطمه منصورخ

درس» جه نياز دارند!

هايي هستند كه ده

زندها را براي   مكان

اش ر بازي رد اسباب
درك مطل(

عم  98

) /4و3هاي  د گزينه
تعريب نشد 1 گزينه

أخط: »خطاهاي تـو
 )4و3 هاي ه

--------------

شتني نزد بسـياري
حيواز ـا چهـارمين

اي است معروف به 
ترين  كه او باهوش

ن به خاطر توانايي ب
ها است. طوطي ي آن
و شود نوع مي 350

ها رسد، و از آجيل ي
خي انواع حشرات و

ها زيست مي  جنگل
د، براي همـين تربي

اش بـه لاني و علاقه
جتماعي زندگي مـي

كنـد. او  تعامل مـي
رزي و توجه زياد دا

--------------

طوط هاي  از گونه

تقليد به قادر و ست

ترين غذ محبوب ن

خورند مختلف را مي

--------------

توج به مقدار فراوانِ

ها آفريد طوطي«ت 
  رست است.

طوطي بلندترين« 

طوطي دوست دار« 

8ارديبهشت 27آزمون 

(رد أنت و ربـّك: »
(در گ شـیئاً : »چيزي

خ«) / 3(رد گزينه 
(رد گزينه ألطافه: »

--------------
 مطلب: ك

داش  خانگي و دوست
هـا هـا و مـاهي   گربه

ا ن است، و آن پرنده
كند اين است ز مي

آيد، و آن  شمار مي
هاي سان(ها) و خنده

0نزديك به  چهه آن
  اند. ض

 به هشتاد سال مي
اي آفتابگردان و برخ
داهاي درختان در

گرما را تحمل نمايد
د، و آن به عمر طولا

هاي اج طي در گروه
خوب شكليش به 

هميشگي نياز به باز
--------------

كه بسياري رد اين
  ست.

  : ي ديگر
اس قوي  طوطي وش

  يح است.
آفتابگردان هاي خمه

 يح است.
هاي مخ ها ميوه وطي

-------------

ها ب طوطي«عبارت 

  ي ديگر
 اساس متن، عبارت

نادر» خندند! دار مي
ساس متن، عبارت

  نادرست است.» 
ساس متن، عبارت 

رست است.

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

 

 »  2«گزينة  -2
»تو و پروردگارت«

چ«) / 3 (رد گزينه
تنسیانِ : »كنيد مي
»الطاف او«) / 4و1

---------
درك متن ةترجم

اي طوطي پرنده«
ها و گ پس از سگ

گسترش در جهان
چه او را متمايز آن

روي كرة زمين به
تقليد صداهاي انس

رسد بهمي كه گاه
تهديدشده به انقرا
گاهي عمر طوطي
ها ؛و به ويژه تخمه

و طوطي ميان بلند
درجات گوناگون گ
راحتي امكان دارد
معروف است. طوط

است كه با محيطش
است و به صورت

---------
 »  2«گزينة  - 2

در متن در مور
صحبتي نشده اس

هاي تشريح گزينه
هو»: «1«گزينة 
متن صحي مطابق
تخ»: «3«گزينة 

مطابق متن صحي
طو»: «4«گزينة 
است

---------
 »  4«گزينة  -2

اساس متن، عبر 
 است.

هاي تشريح گزينه
بر»: 1«گزينة 

د خنده موضوعات
بر اس»: 2«گزينة 

»كند! انتخاب مي
بر اس»: 3«گزينة 

نادر» آب بشويد!
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 ) محمد علي مرتضوي
نداشته » ختصاص

نه از جملة قبل از 
ي منه است كه از 

  هم وجود ندارد.
)قواعد(  

)عباس سيدشبستري( 

 لکم من انفسکم 

 ذلک لآیاتٍ لقومٍ 

 )82ة ، صفح8، درس 
--------  

)زاده  هادي سركشيك

هَ هِ وَ اصَلحََ فاَنَِّ اللّ 

من تابَ وَ آمنَ وَ 

مگر كسي كه توبه 
كه خدا  هستندي 

 )66 ة، صفح7 درس 
--------  

)صالحمحمد آقا( 

ترين عوامل  ز مهم
مان و باور دارد و 

هاي  كند، قله ن مي

 )94ة ، صفح9، درس 
--------  

)محبوبه ابتسام( 

ه و رضوان خیرٌ للّ 

 ه لار جهنّم و اللّ 

است  يناند ا شده 
 است. يش به خو

لعباده و الطیّّبات 

  »...ةوم القیام
 )105و  81 ة، صفح10و  

 5:  حة

سيد( 

حصر و اخ« معناي 
كه مستثني مندارد 

 »مستثني» الحضاّر
ر اين جمله حصر ه

 )
 من آیاته ان خلق

فی ةً و رحمةً ان

،دانشگاهي  پيش زندگي 
--------------

سيد( 

هِملظتابَ مِن بعَدِ 

 الاِّ «فرمايد:  ين مي

م :... اتهِِم حَسَناتٍ 
پس آنان كساني ،هد
  » د.

،دانشگاهي پيش زندگي 
--------------

نهي از منكر، از و 
 به توانايي خود ايم
ظ، كه در عمل بيان

،دانشگاهي پيشو زندگي 
--------------

نه علی تقوی من ا

نار فی رٍ فانهار به

يدهمانان ظالم نام
ظلم ينو ا شوند

 الله التی اخرج لع

یو ةالدنیا خالص ةیا

8  درس دانشگاهي يش

صفح 

خواهد كه ي را مي
در جملاتي وجود د

،»2«د. در گزينة
موجود است، پس د

  انشگاهي

و: «فرمايد يم يفهر

و جعل بینکم مودّ

(دين و 
--------------

فمََن «فرمايد:   مي

چنين هم» فَورٌ رحیمٌ 
ئاهُ سیِّ لُ اللّ دِّ لئکَ یبَُ 

 كار نيك انجام دهد
كند ها تبديل مي كي

(دين و 
--------------

س امر به معروف
. ملتي كهاست ي
را، نه صرفاً در لفظ 

  ح خواهد كرد. 
(دين و 

--------------

افمن اسّس بنیان« 

هار شفا جرفٍ  علی

نافرم كه ينعلت ا »
ش يز بهشت دور م

قل من حرمّ زینة«

ذین آمنوا فی الحی

پيش (دين و زندگي 

 »  2«گزينة
ورت سؤال، عبارتي

دانيم حصر د شد. مي
حذف شده باشد» لا

مله حذف نشده و م

د پيش و زندگي 

 »  2«گزينة
شر يةآ ينداوند در ا

ا وواجاً لتسکنوا الیه

  .»فکّرون

-------------

 »  4«گزينة
قرآن كريمداوند در 

هَ غَفَوبُ عَلیَهِ انِّ اللّ 

لَ عَمَلاً صالحِاً فأولم 

و ايمان بياورد ود
هاي آنان را به نيك ي

-------------

 »  3«گزينة
ل به وظيفة مقدس
تحكام نظام اسلامي

»توانيم ما مي«رت
خار را به سرعت فتح

-------------

 »  4«گزينة
فرمايد: كريم مي  ن

 من اسّس بنیانه ع

»المیندی القوم الظّ 
از ي، با هر نافرمان

« فرمايد: ن ميچني 
ن الرّزق قل هی للذ

 تجربي و رياضي ن

  )اهي
شـد
راب
ت كه
ت و

ـت،
ـوبي

شـته

ـت،
  )واعد

  )بين 
عـل
مـي
  )واعد

  )ضوي
راين

ست،
  )اعد

  )بين 
» دراً 

مفرد
يـت
 )واعد

  )بين 
قـي
زينه

  )واعد

گز - 40
صو
باش
إلاّ«

جم
 

دين
  

گز - 41
خد
ازو

یتفک

گز - 42
خد
یتَو

لعَمِ 

كند
بدي

گز - 43
عمل
است
عبار
افتخ

گز - 44
قرآن

ام

یهد

كه
چ هم
من

التحصيلا مومي فارغ

خالد مشيرپنا(
عـراب ظـاهري نباش

ــ اعـر1گيرنـد:   مي
 از ما خواسته است

اسم منقوص اسـت»

ب ظاهري اصلي اسـ
هـاي منصـ ر نقش

عراب تقـديري داش

اسـ» مفعـول بـه  «
قو(
------------  

محمد جهان(
فع» لعلّ «و » لیت«

را بـه مضـارع التزام
قو(
------------  

سيدمحمدعلي مرتض(
كنيم؛ بنابر تفاده مي

  بعاداً)

إليه آمده اس  مضاف
قو(
------------  

محمد جهان(
قاد«ير قابل حذف،

تمييز م 4گزينه ر
حـال اسـت و قابلي

قو(
------------  

محمد جهان(
هـاي حقيق ه فاعـل

ود ندارد ولي در گز
!  

قو( 

عم  98

سـت كـه داراي اع
كل دو نوع اعراب م

را رت سؤال اسمي
»الراّعي«كلمة  4 

  است. » صفت

 است، داراي اعراب
ص دهاي منقو سم

منقوص نداريم تا اع
  قوص نيستند.

قوص است و چون

--------------

هه  دو حرف مشب»
شـان نيـز هسـت ر

--------------

 مطلق تأكيدي است
إليه، داريم. (إب مضاف

ياهمراه با صفت

--------------

ل به دوم است و غي
د» لغة«و » کتاباً «

2در گزينـه  » قفـاً 

--------------

ست، ولي فعلها بـه
هامي در جمله وجو
 نياز به تمييز است

8ارديبهشت 27آزمون 

عربي را خواسـته اس
هاي معرب در ك سم

تقديري. پس صورت
ي باشد. در گزينة

ص« است، نقش آن 
  ها:  ه
كه اسم منقوص»ی

است. (اس» فعول به
  ي دارند.)

سم مقصور و اسم م
اسم منقو» الوحْي«
اسم منق» الـمعالي«

 است» ي اصلي
--------------

ه شما مي شناسيد
دشان آمده و خبرش

--------------

قوع فعل از مفعول
ل، بدون صفت يا مض

  اي ديگر
  در نيست.

مصدر هم»: 4«و  
مطلق نوعي است.

--------------

مفعول 1در گزينه 
«عل ناقصه است و 

واقف«ل حذف ولي 

--------------

علِ تمييز طلب هس
اند و لذا ابه ده شده

 و براي رفع ابهام ن

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

 

 »  4«گزينة  - 3
سؤال از ما اسم مع
(تقديري باشد). اس

ـ اعراب2ظاهري 
داري اعراب تقديري
اعراب آن تقديري
بررسي ساير گزينه

ثوَانی« 1در گزينة

مف«چون نقش آن 
اعراب ظاهري اصلي

اصلاً اس 2در گزينه
«و » النبيّ «باشيم! 

«كلمة  3در گزينه
ظاهري«اعراب آن 

---------

 »  3«گزينة  - 3
از بين نواسخي كه
مضارعي را كه بعد

 تبديل مي كنند!
---------

 »  3«گزينة  -3
براي تأكيد بر وق
نياز به مصدر فعل
ها تشريح گزينه

مصد»: 1«گزينة 
»2«هاي  گزينه

بنابراين مفعول م
---------

 »  2«گزينة  -3
د» ناصراً «اسم نكره
خبر فع 3در گزينه 

از عددند و غير قابل
 حذف را دارد!

---------

 »  4«گزينة  - 3
ها فع در همه گزينه

دادخودشان اسناد 
جمله ابهام دارد 4
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)مرتضي محسني كبير( 
 يقتر حق و حق

 ،گسترش عدالت 
نمود و موانع  يامق

جهاد و  بامگر  شود
راه كه همان  ينا 

)97و  96 ةصفح ،9س 
--------  

)محمد علي عبادتي( 
بات یّ لعباده و الطّ 

 كسي حرام كرده 
را  گونه آيات  اين

 )81ة صفح ،8، درس ي
--------  

)محمد علي عبادتي( 
 .استحقوق الهي 

  كالمستهزي برِِبَهِّ:
 مانند كسي است 

)73و  72 هاي هصفح
---------  

)محبوبه ابتسام( 
خانواده و  يگاه جا

ه بود تا مردم را از 
اعي بر پايه  اجتم

 )85و  84، 82، 80ي 
---------  

)يتمحمد علي عباد( 
 ضنَّ الاراصبروا ا 
 (ع) به قوم خود 
 تعلق به خداست و

نيك) از آن (جام 
هاي حوزة اول  امه

 )92و  90 هاي ه، صفح
--------  

)محمد علي عبادتي( 
ن اسلام و ترويج 

ولي چون  ،را دارند
رافيان خود كاملاً 

و خريد دربر دارد، 

 )109و  107هاي   صفحه ،10 

 6:  حة

بار يركه نه تنها ز
باشند و يم يپرست

ق يدق سخن حق با
ش ينم يسرم ين و ا

هاي يل همه سخت

، درسدانشگاهي پيشي 
--------------

نة الله التی اخرج ل
: بگو چه یعلمون

است... پديد آورده
  »دانند. ه مي

دانشگاهي پيش و زندگي 
--------------

احل توبه) جبران ح
و يفعله نبِذَّنَ ال

حال، انجامش دهد
 
، ص7دانشگاهي، درس  ش

--------------

در يمعظ يانقلاب ش
آمده ول خدا (ص)

جات دهد و نظامي
  ...» اطیعوا اللهّ 

هاي ه، صفح8هي، درس 
--------------

وا باِالله ومه استعين
ةُ للمتَّقينَ: موسي
متعسازيد كه زمين، 

دهد و سرانج ، مي
ايمان و اراده از برنا

  . د
،9دانشگاهي، درس  ش

--------------

ه شدن به دشمنان
  ت. 

حكم ابزار مشترك ر
 را براي خود و اطر
سد ديگري را نيز د

0درس، پيش دانشگاهيي 

صفح 

ل باطل هستند ك
پ و حق ييجو ه حق

تحقق ي. برازند يم
در كل جهان زدود

 در راه خدا و تحمل
  ت.

(دين و زندگي  
--------------

م زینةقل من حرّ « 
نفصل الآیات لقوم
دا براي بندگانش پ

كساني كه نيم براي
(دين

--------------

متأخر از تمامي مرا
نالمستغَفرُ م«يند: 

فار كند و در عين ح
 »خره كرده است.

دين و زندگي پيش( 
--------------

يشفتار و رفتار خو
رسو ان ... ) یاتهن آ

وت و ستمگران نج
یا ایهّا الذّین آمنوا«

دانشگاه ن و زندگي پيش
--------------

 :»قال موسي لقوم
من عباده و العاقبَةُ
وييد و صبر پيشه س
 بندگانش بخواهد
 اين آيه به تقويت ا
 اسلامي اشاره دارد

دين و زندگي پيش( 
--------------

ز مدهايي كه شبيه
بال دارد، حرام است

اي ح هاي ماهواره ه
هاي حرام ت برنامه

ي نگهداري آن مفاس
  ت. 

دين و زندگي(     

 »  4«گزينة
از اهل يمواره گروه

بلكه سد راه روند، ي
م برهمها را  فع آن

را د يپرست ق  و حق
شهادت يبرا يدگ

است يقت حق و حق

-------------
 »  2«گزينة

فرمايد: ن كريم مي
کذلک ن زق ...ن الرّ 

ت زينتي را كه خد
كن روشني بيان مي

-------------
 »  1«گزينة

رين مرحلة توبه (م
فرما م رضا (ع) مي

سي كه از گناه استغف
 پروردگارش را مسخ

------------
 »  4«گزينة

ول خدا (ص) با گف
( و من :آورد يد پد

كوت و ولايت طاغو
« نين الهي بنا كند:

دين(  
------------

 »  3«گزينة
فرمايد: ن كريم مي

 يورثهُا من يشاء م
ت: از خدا ياري بجو

از  را به هر كس
و .»پيشگان استوا

ي رسيدن به تمدن

-------------
 »  4«گزينة

 طور كلي، تقليد از
ها را به دنب هنگ آن

رهاي دريافت شبكه
ن ابزار زمينة دريافت

كند و گاهي هم مي
هداري آن حرام است

 تجربي و رياضي ن

 )صالح

ته و
هدانه

74(  

 )صالح

تقاد
ثبت
نظام
ذینَ
سول
  
  )91 و

 )غذي

، به

 70(  

 )بقا ي

 اين
زمة لا

مون

 )90 و

 )صالح

ند و
  ست.

هايي
راين

 و گ

 جايز

107( 

گز - 50
همو
ينم

مناف
حق
آماد
راه

 

گز -51
قرآن
من

است
به ر

گز -52
آخر
امام
كس
كه

 

گز - 53
رسو
زن
حك
قواني

 

گز -54
رآنق

ّلهل
گفت
آن
تقو
رايب
 

گز -55
به

فره
ابزار
اين
فراه
نگه

 

التحصيلا مومي فارغ

محمد آقاص(
ل به آخرت دل بست

زاه ست. درباره دنيا
. «  

 توان توبه كرد.  مي
ة، صفح7، درس شگاهي

------------  
ص محمد آقا(

دفاع مقدس، هم اعت
ي مادي و اثرات مث
 آنان را نسبت به ن

اللهّ وَ رسولهَُ و الَّذ
ش ولايت خدا و رس
ن مفهوم اشاره دارد.

و 90 هاي ، صفحه9رس
------------  

وحيده كاغ(
 كه در اين صورت

   است.
ي ه، صفح7، درس هي

------------  
رضاييمحمد (

: وهَداءَ عَلی الناّسِ
، لا»دم گواه باشيد.

 
ون و الذين لا يعلم

81 هاي صفحه ،9 و 8 س
------------  

محمد آقاص(
بن معه از فساد و بي
 آن واجب كفايي اس

 و وارد كردن كالاه
 اجتناب كنند بنابر

نظور اشاعة فرهنگ

راد به ورزشكاران ج

و 106يها ، صفحه10  س

عم  98

باش كه بدون عمل
خته اسه تاخير اندا

كند.. ستان عمل مي
ت و تا لحظه مرگ

دانشگ پيشدين و زندگي
--------------

شاهي و پيروزي در د
هاي غيب در پيروزي

افزايش داد و هم 
لَّ یتَوََ وَ مَن «شريفة

شبا اشاره به پذير 
ي حزب االله، به اين
، ددگي پيش دانشگاهي

--------------

رود كار مي هم به 
كار ي به انسان توبه

دانشگا پيشن و زندگي
--------------

کونوا شُهَتةً وَسَطاً ل
بر مرد نه و اسوه تا

كند.  ن معرفي مي
ستوي الذين يعلمو

         
، درسپيش دانشگاهيزندگي

--------------

 دور شدن افراد جا
فراهم كردن امكانات

ب است كه از خريد
برند، آن سود مي

بكة اينترنت به من

ادها و افرها، نه زمان
  ت. 
، درسدانشگاهي پيشدگي

8ارديبهشت 27آزمون 

از كساني مب«ودند: 
 طولاني، توبه را به

چون دنيادوس ما هم
ظرف زمان توبه است

(د 
--------------

چيدن نظام شاهنشا
رة تأثير ايمان به غ
 دين مبين اسلام

آية شتر كرد.   آگاه
»للهِّ هُم الغالبونَ 

 عنوان عامل پيروزي
(دين و زندگ 

--------------

خداوندبراي  ريم
لطف و آمرزش الهي

(دين 
--------------

ةًکذلِ  کَ جَعَلناکمُ امَُّ
رار داديم امتي ميانه

روي آنان ميانهنان را 
قل هل يس«رمايد: 
             » لالباب

گ  (دين و زن
--------------

هاي ورزشي براي ي
كنوني ضرورت يابد، ف

  ي ديگر:
مه مسلمانان واجب
 صهيونيستي از آ

  .ست
ها در شب يد سايت

  مستحب است.
ن جايزه توسط ساز

ب استحي نيز مست
(دين و زندگ 

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

 

 »  1«گزينة  -4
امام علي(ع) فرمو

آرزوي ةواسط به
گويد، ا سخن مي

تمام طول عمر ظ

---------
 »  4«گزينة  - 4

دو تجربة موفق برچ
مردم جهان را دربا
حكومت مبتني بر
ستم پيشة جهاني

حِزبَ ال نَّ آمَنوا فاَِ 
) به(ايمان به غيب

---------
 »  4«گزينة  -4

در قرآن كر توبه
معناي بازگشت ل

---------
 »  3«گزينة  - 4

وَ کذَ«آية شريفة 
چنين شما را قر
الگو شدن مسلما
فر قرآن كريم مي

انما يتذكر اولواالا

---------
 »  3«گزينة  -4

اگر ورزش و بازي
هاي دنياي ك باري

هاي تشريح گزينه
بر هم»: 1«گزينة 

غاصبكه رژيم 
واجب كفايي نيس

تولي»: 2«گزينة 
معارف اسلامي، م

دادن»: 4«گزينة 
در شرايطي وبوده 
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 )شهاب اناري( 
نشـكده را كامـل    

دهنـدة دليـل و   ط
“even thoug 

)گرامر( 
--------  

 )نسترن راستگو( 
ينش بخواهد كـه  

  » د.

)واژگان( 
--------  

 )محمد سهرابي( 
 بشقابش منتقـل  

 واژگان)( 
--------  

 )علي شكوهي( 
ر بـزرگ و مراكـز   

 
 

)واژگان( 
--------  

 )نسترن راستگو( 
تاب ارزشمند كـه  

بـود، در يـك    اده   

 )واژگان( 
--------  

 )محمدرضا ايزدي( 
ـدودة وسـيعي را    

)(واژگان 

 7:  حة

گز (تحصـيلات) دان
  » جر موفق است.

ربط  ”since“ست؛
”ghشـرط اسـت و     

--------------

 دانست كه از والدي
خانوادگي ترك كند

  جهاني  
  اقتصادي  

--------------

 او توجه خود را به
   
  توجه  
 اشاره، حركت 

--------------

سه مسجد، يك بازار
  » ت.

 ون گمتعدد، گونا 
 ربط  نامربوط، بي 

--------------

نامه و يك كت  لغت
سـال اتفـاق افتـا 

  تدبير حيله، 
 كيفيت  

--------------

ف آويزان بـود، محـ

  استخوان  
  لامپ  

صفح 

پسرعموي من هرگ
ظيم دارد و يك تاج

ة دليل و منظور است
“w ربـط دهنـدة ش

 منتظره است. 
--------------

 او اين را ضروري
نه را براي دلايل خ

)2  بومي
 4(

--------------

فتن چيز ديگري،
»يي صحبت نكرد.
 2(
 4(

--------------

ن جديد، شامل سه
ستفادة عمومي است

 2(
 4(
  

--------------

نامه، ن چند زندگي
قاتي بود كه در آن

  » ردند.
 2(
 4(

--------------

از سقف تنها كهپ 
  » كل مكان را.

 2(
 4(

   »3« گزينة
اگرچه پ«مة جمله: 

، او يك شركت عظ
  مهم درسي

“so th دهندةربط
”whether است؛

دهندة مغايرت غيرم
-------------

   »1« زينة
بنابراين«مة جمله: 

 اجازه دهند كه خا
ب خانگي، خانوادگي،

  محلي

-------------
   »2« زينة

بدون گف«مة جمله: 
و تا آخر وعدة غذاي

 بيان، حالت 
 سرزمينمنطقه، 

-------------
   »2« زينة

مكااين «مة جمله: 
يلي متعدد براي اس

  داوطلبانه
 قاعده ي

-------------
   »3« زينة

محققان«مة جمله: 
اي از اتفاق ل خلاصه

خانة قديمي پيدا كر
 آسيب  جراحت،
 خلاصه

-------------

   »4« زينة
يك لامپ«مة جمله: 

كرد ولي نه ك ن مي
 جر

 لاب، طاقچه

 تجربي و رياضي ن

 )غذي

ة راه
 موده
  رد.
65(  

 صالح)

ده و
وري

ها  ن

  )69 و

 تبريز)

 عند
در  ي

84(  

 ) كبير

سلط
: هند
يقي
94(  

 )ندي

لات،
ـارف
مـل

وش

108(  
 

  )زاده
سـخ

ـاقي
  رامر)

گ - 62
ترجم
نكرد،
ةنكت

hat”

زمان
دربط

گز - 63
ترجم
به او

خ )1
مح )3
 

گز - 64
ترجم
كرد و

1(
3(

گز -65
ترجم
تحصي

د) 1
بي) 3
 

گز - 66
ترجم
شامل
كتابخ

ج )1
خ )3

گز -67
ترجم
روشن

آج )1
قلا )3
 

التحصيلا مومي فارغ

وحيده كاغ(
ادامة يمودنو پ يل

يمبه غلط پ يچند
توبه نام دار ها يمصم
ة، صفح7، درس شگاهي

------------  
(محمد آقاص
شود، شخصيت آلود

جويد و دو اري مي

نگاه خداوند به انسا

و 68هاي  حهصف ،7س
------------  
ت -(فيروز نژادنجف

صالحاً فلهم اجرهم
يكه انسان پاداش د
.  

و 80ي  ها ، صفحه8س
------------  

ك( مرتضي محسني
و مانع تس كند يم ت

ده يتذكر م گونه ن
يحق يملت به معنا

و 93 هاي ، صفحه9س
------------  

سيد احسان هن(
فشـرده، مجـلا يهـا

رش فرهنـگ و معـا
مهـم عم يقز مصـاد

ورتي كه مستلزم گو

و 107 هاي صفحه، 10س

عليرضا يوسف(
هـا هنـوز پاس ي آن

منطقي رخـداد اتفـ
(گر

عم  98

قبل هاي يمانپ يلم
است كه چ يري مس

گونه تص ينه است. ا
دانشگ پيشدين و زندگي

--------------

ش ان را مرتكب مي
ه شدت از آن بيز

كاب گناه، غفلت از ن

درس، ي پيش دانشگاهي
--------------

وم الآخر و عمل ص
شود يخرت باعث م

وه و ترس دور باشد
دانشگاهي، درس دگي پيش

--------------

يتملت را تقو يك 
يندربارة علم ا يبر
م يككار افتد تا  به

، درسدانشگاهي پيشگي 
--------------

ه لـوح  ـاي كاسـت،
به منظـور گسـتر ي
از يو ابتذال اخلاق ـ 

 داش بزرگ است.
در صو ي،شن عروس

  د، اشكال دارد.
، درسدانشگاهي پيش گي

ولي بار تماس گرفتم
 »  كرده باشند.

"m براي استنباط م
كنيم.  ي

8ارديبهشت 27آزمون 

تكم يهمواره برا د
بازگشت از م ي برا
گذاشته يبر جا ري

د( 
--------------

مي كه اولين گناها
ي خود را ببيند، به

رترين نكته در ارتكا

دين و زندگي( 
--------------

من آمن باالله و اليو
) و آخيد خدا (توح

شته و از حزن و اندو
دين و زندگ( 

--------------

ياستقلال  هاي يهپا 
. مقام معظم رهبد

ملت به يك يدادها
دين و زندگي(  ».

--------------

نوارهـا ها، يلمف يغبل
يها و انواع آثار هنر
و ي با تهاجم فرهنگ

پاد يو دارا ييت كفا
مانند جش ،يس شاد
باشد مطربسيقي 

دين و زندگ(

 دانشگاهي يش

 
ها چندين با ن با آن

 خانه را زود ترك
 

must + have +

گذشته استفاده مي

 
آ -سال دوم پايان نيم ژة

 

 »  3«گزينة  -5
يدجد هاي يمتصم

بلكه گاه يست،ن
يانبارشده و آثار ز

 
---------

 »  2«گزينة   -5
اگر انسان هنگام
وحشتناك فرداي

  كند.  مي
آور ترين و رنج تلخ

  است. 
 

---------
 »  1«گزينة  - 5

م« يةبر اساس آ
به يمان، ا»ربهم
پروردگار داش نزد

  
---------

 »  3«گزينة  -5
ي،علم يشرفتپ
شود يم يگانگانب

استعد بايد …«
عالم بشود. ،كلمه

---------
 »  2«گزينة  - 6

و تب يعتوز يد،تول
ه ها، كتاب روزنامه
و مبارزه ياسلام

صالح و از واجبات
در مجالس شركت

ادن به غنا و مود

پي زبان انگليسي

»  4«گزينة  - 6
من«ترجمة جمله: 

ها بايد اند. آن نداده
 مهم درسي ةنكت

"p.p +از ساختار 

يا انجام عملي در گ
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 )اميرحسين مراد( 

چـه از زمـين   

ژي در حال فـرار  

 )درك مطلب( 

--------  

 )اميرحسين مراد( 

ين انرژي حاصـل  
 « 

 )درك مطلب( 

--------  

 )ميرحسين زاهدي( 

  »ور است.
 )درك مطلب( 

--------  

 )اميرحسين مراد( 

كنيـد   ا پيـدا مـي  
 دي اكسيد كربن 

 )درك مطلب( 

--------  

 )اميرحسين مراد( 

 يا هسـته  يروگـاه 
 )درك مطلب( 

--------  

 )اميرحسين مراد( 

ت در مـورد نحـوة     

 )درك مطلب( 

 8:  حة

انرژي خروجـي 

 بازتاب شده و انرژ

--------------

  »؟
ر برقراري تعادل بي
 زمين ثابت است.

--------------

طراحي اولين راكتو

--------------

شما اطلاعات زير را
فشار توسط راكتور

--------------

ين يـك ل در واقـع   

--------------

 آخر ممكـن اسـت

صفح 

ةس متن، دربار

ي از انرژي ورودي
 »ت.

  
--------------

صلي متن چيست؟
واي زمين به خاطر
ي هدر رفته توسط

  
--------------

در مورد ط ن عمدتاً
  

--------------

شخواندن متن بالا، 
 توليد شده تحت ف

  
--------------

س متن، كالدر هـال

--------------

ف بعد از پاراگراف
  »يوم بحث كند.

  

 »  2«زينة
بر اساس«مة جمله: 

  »؟هميد
ي خروجي، تركيبي
طح و جو زمين است

-------------

 »  1«زينة
مفهوم ا«مة جمله: 

سط دما و آب و هو
 از خورشيد و انرژي

-------------

 »  2«زينة
اين متن«مة جمله: 

-------------

 »  4«زينة
ضمن خ«مة جمله: 

اين كه اولين گاز 
«  

-------------

 »  3«زينة
بر اساس«مة جمله: 

.« 
-------------

 »  1«زينة
پاراگراف«مة جمله: 

رداري بهتر از اوراني

 تجربي و رياضي ن

  )سامي

 )ست

  )سامي

  )ست

  )سامي

. 

  )ست

  )سامي

 يـان

  )ست

  )سامي

  )ست

  )مراد
سـط

 » ت.

  )لب

  )مراد

«  
  )لب

گز -75
ترجم
فه مي

انرژي«
از سط

 

گز -76
ترجم

متوس«
شده

 

گز - 77
ترجم

 

گز -78
ترجم

جزبه
»بود.

 

گز -79
ترجم
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  )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -81

  راه حل اول:
2 2 2y x y x      

2: x   4ماستطول نقطة 2 4x    شيب خط مماس  

2: y  22عرض نقطة تماس 2 x
y x

     
2
24 2 8 6x

y
: y x a a a




        خط مماس  

  راه حل دوم:

2چون خط بر سـهمي ممـاس اسـت، معادلـة      2 4x x a      بايـد جـواب
  مضاعف داشته باشد:

2 4 2 0 4 24 0 6x x a a a              
 )169تا  160هاي  هصفح: ابعومشتق ت -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )اسين سپهري(  »3«گزينة   -82

حاصل حد    
0h

f a h f a
lim

h

   (در صورت وجـود) مشـتق تـابع    راf 

ناميده و با  f a دهيم. نشان مي  

     
0

2 2 32 2h

f h f
lim f

h

 
     

       2 2 2h x f x h x f x      

     1 31 2 2 1 2 32
x

h f h
          

 )188و  169تا  160هاي  هصفح: ابعوت مشتق -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -83

 22 27 4 7 4d x x x x        

2
2 7

2 7 4
x

d (x)
x x

 
 

   dاي تغيير آهنگ لحظه 

5 10 7 17
162 25 35 4

x
d (x)

   
 

  

 )182تا  175هاي  هصفح: عابومشتق ت -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »3«گزينة   -84

2 0 2

2 2 0 2 2 2 2 0

x x

x x x x

    




          

»  

 0 2fD ,    

0xدر  fپس تنها مشتق راست   ه داريم:قابل محاسبه است. در نتيج  

     
0 0

0 2 20 0x x

f x f x
f lim lim

x x 
 

    


   

0 0
1

2 2 2 2x x

x
lim lim

x x x x  
   

   
   

 )136تا  133هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -85

     
1 1

1
x x

: lim f x f lim f x
  

  شرط پيوستگي  

2 3 6 2 3 1a b a b ( )         

  3
3 1

2 1

a
;x

f x x
bx ;x

    
 

   

1 1: f ( ) f ( )   پذيري شرط مشتق  

3 2 2 3 2a b a b ( )        

1 2 9 3
5 5

( ),( )
a , b     

3a

b
   

 )137و  136هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل(

 ----------------------------------- -----------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »4«گزينة   -86

1 1 1 1 1 11 1 1 1 2x x
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ]

x x x x x x

 
           

2yشـده همـان تـابع ثابـت     بنابراين تـابع داده       بـوده كـه در تمـام نقـاط

  پذير است. مشتق

 )137تا  133هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن - ديفرانسيل(

 --------------------------------- -------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2«گزينة   -87

0xدر  fچون   با استفاده ازتعريف مشتق داريم:ناپذير است،  مشتق  

0 0 0
0 00 10x x x

g(x) g( ) xf (x)
g ( ) lim lim lim f (x)

x x  

     


  

 )136تا  133هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 
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  )ادقيعرفان ص(  »2«گزينة   -88

    2f x sin f x   

         2f x f x sin f x cos f x        

           02 0 0 2 0x
f x sin f x f f sin f

           

 
   

0 4

1

0 0 2 4
f

f f sin

        
 

   

   0 0 4f f
      

 )154تا  140هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -89

2xدر  f، برابر است با مشتق تابع Lشيب خط  :  

  12 3f     

 
  
 

 
 

1
2

2 2

f xf x
xg x

f x f x

 
     

 
 

 
 

1 2 1 144 28 242 2

f
g f

f


       

 )154تا  151هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 
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  )حميد ستاري(  »1«گزينة   -90

1 1
1

n n n nn n n
(a b) a .b a .b ... a b

n
     

          
     




  

3 10 30

30 28 26 10 30

28 26 10

27

10 45
10 45

10 28( )

y (x x) x

(x x x ... x ) x

y x x ... x

y !x

   

     

    

    

  

  باشد، داريم:     nنكته: اگر 

   1

(n)
n

(n )

y n!
y x

y n!x

   
 

  

 )151تا  145هاي  هصفح: برد آنمشتق و كار -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »4«گزينة   -91

  3 3 1
2f x,y x y      

2 2
2 2

2 2
4

3
3

2 2

x

y

f x x
y y

f y y

xy yy x
y ( )

y

       


  

  

22 2
3 42

4 5

3 3
5 5 5

2 2
2 2

122 2

x
xy x y( )

xy xy
y

y y

x( )x(y x ) x

y y y


 

   

  
  

  

 )157تا  154هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 -------------------- --------------------------  

  )قاسم كتابچي(  »3«گزينة   -92

12 2( ,a) f (a, ) f    

22 1 2 1 3f (a)
f (x) f (x) f (a) f (a) f (a)

           

1 11 12 2 3(f ) ( ) (f ) ( )
f (a)

     


  

 )158و  157هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )يشاهرخ محمد(  »4«گزينة   -93

 14y tan x    

 1 1 14y tan x x x 
        

)1Aهاxمحل تلاقي منحني و محور , ) :   

1مماسخط شيب 
4

2 1 1 11
xxy y ( ) m :

x
     


  

1mقائمخط شيب  :    

1 1 1: y (x ) y x       مخط قائ ةمعادل  

 )158و  157هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )84 -سراسري تجربي (  »3«گزينة   -94

2 2

2

2 1
2

1

x xe x x e ; x f ( ) e
f (x) x

; x f ( )
x





        
  

  


  

  
  

1 1f ( ) f ( )           

 )165تا  159هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 
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  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -95

 
1

2
2 2 1

a
;x

f x x
x ;x

   
  

   

چون  1 0f     ،1استx    1حتماً بحراني است. در نتيجهc   .  

1xدر  fبنـابراين   نبايد نقطه بحراني ديگري داشـته باشـد،   fپس تابع   

  مشتق مخالف صفر داشته باشد:پيوسته و بايد 

1 2 3a b a b (*)      
Â«Tw¼ÃQ−»H óo{   

1 1 2 2 82
a

f ( ) f ( ) a        
ÁoÄmQ ¢Tz¶³»j óo{   

5(*)
b    

 8 5 1 12a b c         

 )171و  170هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 
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  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -96

fD a , a      

 
2 2 22 2

2 2 2 2
2x a x

f x a x
a x a x

    
 

   

نقاط بحراني:   0
2 2

a a
f x x ,


      

   
2

2

0

22

22

f a f a

a a
f

a a
f


   

   
 


       

: ¢±õ¶ ´μÄq¨I¶

: ¢±õ¶ ´μÃ¹Ã¶

   

2 2 481 81 32 2 4
a a

a a
            
  
  

   

 )173تا  168هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -يفرانسيل(د 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -97

  
  مطابق شكل داريم: 2 40 2 20x y y x       

برابـر اسـت بـا     rاي بـا شـعاع    يان از دايـره راد مساحت قطاعي با زاوية 

21
2 r:بنابراين داريم .  

  2 21 1 1
2 2 2

y

x y
S x x S x xy

x

       
 

   

   21 2 20 202 x x x x       

رأس سهمي  S x  نقطة 10 10xشـعاع  است؛ يعنـي بـه ازاي    ,100  ،

  مساحت قطاع حداكثر مقدار ممكن خواهد بود.

 )177تا  173هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 
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  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -98

   
  
  

1 1 1
1 1

1 1 1
x x x ;x

f x x x x
x x x ;x

       
   

   

3

3
1
1

x x ;x

x x ;x

   
  

   

   
2

2
3 1 1 6 1

6 13 1 1
x ;x x ;x

f x f x
x ;xx ;x

           
   

براي پيدا كردن نقاط مورد نظر، بايد معادلة   0f x  :را حل كنيم  

 
6 0 0 10

6 0 0 1
x x

f x
x x

   
   

    

¡.¡.ù   

fبا تعيين علامت   :داريم  
1

f

f

   
  


   

0x، در نقاط fبنابراين جهت تقعر نمودار    1وx  شود. عوض مي  
1xتابع در  .مشتق اول و دوم ندارد ،  

 )184تا  180هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -99

  :توجه كنيد كه

   2 22 2f x x k sin x f x k cosx        

نقطة عطـف نـدارد پـس علامـت      fچون نمودار تابع  f x    بايـد همـواره

  نامنفي باشد يا بايد همواره نامثبت باشد.
2 2 21 1cosx k k cosx k           

2 2 22 2 2k k cosx k       
براي اين كه  f x :همواره نامنفي باشد بايد داشته باشيم  

22 0 2k k      

براي اين كه  f x :22  همواره نامثبت باشد بايد داشته باشيم 0k    

2k  ست.پذير ني كه اين رابطه امكان    

 )184تا  180هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 
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  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -100

   4 3 2 3 21 4 2 5 4 4 04 3f x x x x f x x x x            

   2 00 2 0 2
x

f x x x
x

        
   

     23 8 4 3 2 2f x x x x x           

 
2

0 3
2

x
f x

x

    
 

   

fبا تعيين علامت    وf  :داريم  

20 23

max

x

f

f

f

    
    

ÂLvº
þõø þõø

 
 

   

   

  داراي يك نقطة ماكزيمم نسبي و دو نقطة عطف است. fبنابراين نمودار تابع 

 )191تا  184هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 --------------------------- -------------------  

  )حميد ستاري(  »3«گزينة   -101

 ،متري خـط پايـان اسـت    5 ةاي كه دونده در فاصل توجه به شكل، در لحظهبا 

پس  .دهند الزاويه مي الساقين قائمموردنظر تشكيل يك مثلث متساوي ةسه نقط

45  . :بنابراين داريم  

452

2

15 5
101 45 2 2 1 15

ˆt
t

t t t t

yy
tan ( tan )

( tan )


       

                




  

  
 )197تا  192هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »1«گزينة   -102

3صورت  معادله را به 26 1x x k    كنـيم. بـراي بررسـي     بازنويسي مـي

ــواب ــابع         ج ــودار ت ــورد نم ــاط برخ ــت نق ــافي اس ــه، ك ــن معادل ــاي اي ه

  3 26f x x x   1و خطy k  .را بررسي كنيم  

   3 2 26 6f x x x x x      

   
 
 

2 0 0 0
3 12 3 4 0

4 4 32
x f

f x x x x x
x f

          
   

   

fبا تعيين علامت   :داريم  

0 4
f

max min

   

ÂLvºÂLvº

 
  

   

  هستند: بنابراين نمودارهاي موردنظر، مطابق شكل زير

  
كه اين دو نمودار، سه نقطة برخورد داشته باشند كافي است نامعادلة  براي اين

32 1 0k    :برقرار باشد  

31 1k      

  است. 30برابر ، kترين مقدار صحيح  كمبنابراين 

 )210تا  197هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »2«گزينة   -103

 
   

   
2 2

2 22 2

2 1 2x a x x x x a
f x

x a x a

       
 

   

هاي معادلة  هاي نمودار تابع، جواب طول اكسترمم  0f x  هستند.  

2 2 0x x a (*)      

3و  bبا توجه به نمودار، اين مقادير 
b

  هستند. 

  3 3 3b a a
b

         
 

   ضرب طول نقاط حاصل 

  2 2 3 3 1 0(*)
x x x x         

3 3
1

x b b

x

     
  

  

6a b     

 )210تا  197هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 
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  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2«گزينة   -104

1چون 1 2f ( ) sin ( ) 
   ،نادرست هستند. 4و  1هاي  گزينهاست  

  تابع خواهيم داشت: ةدامن براي

1 1 1 1 1 1 21 f| | | x | | x | D R ( , )
x
         


  

  تواند درست باشد. ) مي2( ةپس فقط گزين

 )210تا  197هاي  هصفح: مشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »4«گزينة   -105

40 40 40 40

1 1 1 1
40 41 41

1 2 2
41 41 41 41

2 2 2 2

1 11 11 1 1

1 1 140 40 401

1 1 11 1

n n n n

n n n

n n n n

n
A ( )

n n n

A (*)
n n n

n
( )

n n n

   

  

   

    
  

      



   

   

  

   

  

40 40 80(*)
A A     

 )219تا  211هاي  هصفح: انتگرال -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -106

f:صعودي اكيد استxf (x) e     

2 2 14
b a ( )

x
n

  
     

2
2

2 1 1 2
1 1 1

x

f (x) e e
ee

  
  

3 22
4

1 11 1 e e e
U (f ) ( e e )( )

e e

  
      

 )234تا  227ي ها هصفح: انتگرال -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »1«گزينة   -107

2دانيم  مي 1n
n
lim U | x | dx


   ،پس كافي است حاصل انتگرال است

]2ةهـا را در بـاز  xو محـور fيا مساحت بين نمودار تابع , ]   .حسـاب كنـيم

  باشد. مي 1اين مساحت برابر  رسم شدهمطابق شكل 

  
 )234تا  227هاي  هصفح: انتگرال -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -108

3
31
15 204

f (x)dx
f f (x)dx




   


  

3
1 20f

f (x)dx 
joÎ1 3

1 1 20f (x)dx f (x)dx


     

3 3 3
1 1 117 17(a f (x))dx adx f (x)dx        

33 1 20 17 2a( ) a


       

 )239تا  235هاي  هصفح: انتگرال -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )هادي پلاور(  »1«گزينة   -109

21 2 4 1 2 1f (x) x x x x x ( x )          

1| x |   
4 42

1 11 4 1S ( x) xdx | x | dx       

3 3 3
4 2 2 2

1
42 2 51 4 1 4 113 3 3( x )dx ( x x) ( ) ( )          

 )239تا  235هاي  هصفح: انتگرال -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )91 -سراسري رياضي (  »4«گزينة   -110

31 1
x dt

f (x)
t




  

1
3

1
31

1 11 21
1 1

1

x
: m f (x) m

x
dt

f ( ) A( , ):
t

       
   
 

  
  

  برابر است با: خط مماس ةبنابراين معادل

1 1 2 12A Ay y m(x x ) y (x ) y x           

a  يادآوري:

a
f (x)dx    

  )249تا  241هاي  هصفح: انتگرال -(ديفرانسيل 
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  )ييحسين خزا(  »2«گزينة   -111

روي يك صفحه باشـند آن اسـت كـه    DوA،B،Cةكه چهار نقط شرط آن

ABســــه بــــردار

،AC


ADو


صــــفحه باشــــند، بــــه عبــــارتي  هــــم

AB.(AC AD) 
  

 .باشد  

2 2 2 2 1 1 1 1 2AB.(AC AD) ( , , ).(( , , ) ( , ,m ))         
  

   

2 2 2
2 1 1 6 6 1
1 1 2

m m

m

 
       

 
  

 )32و  31هاي  : صفحهبردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1« گزينة  -112

برابـر بـردار    هسـتند  مثلث يك اضلاع كه مجموع سه بردار با توجه به شكل،

a)صــفر اســت  b c o)   ،پــس a b b c c a     7(تمــرين 

  شده برابر است با:  سمت چپ تساوي داده ة. بنابراين هر جمل)33ةصفح

2(a b).(a b) a b     

  لذا داريم:

23 36 2 3 2 3a b a b | a | | b | sin         

|از آنجا كه a | | b |120و  بين دو بردار ة(زاويaوb(شـود   ، نتيجه مي

  كه:

2 3 2 3 22| a | | a |      

 )33تا  25هاي  فحه: صبردارها -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(  »4«گزينة   -113

هاست پس هذلولي قـائم اسـت. در   yموازي محور  كانوني هذلولي چون محور

1Wطول هسـتند. پـس   ها هم مركز و كانون ،رئوس ،هذلولي قائم Fx x  .

1Wگـذرد پـس   مـي ) Wة(نقط ـ مجانـب از مركـز   جا كه از آن ( , )   در

  كند. صدق مي مجانب ةمعادل

2 1 5 7( )       

1پس 7W ( , )  ـ  مركز هذلولي است. از طرفي  شيب مجانـب  هـم   ةهـا قرين

2mپس است،   هذلولي است. شيب مجانب ديگر  

    :گذرد عبارت است از نيز ميWهذلولي كه ازمجانب ديگر  ةمعادل بنابراين

7 2 1 2 9y (x ) y x         

ها تنها نقطة  در بين گزينه 4   روي اين مجانب واقع است. ,1

 )76 تا 70هاي  : صفحهمقاطع مخروطي -هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة   -114

Mاگر  (x,y) مقطع مخروطي و اي از اين نقطهM (x ,y )   تصويرآن 

  آنگاه داريم: باشد، Aتحت ماتريس 

2 2 2
2 2 2
2 2 2

2 2 2

(x y) x
x x

y y
(x y) y

  
                           

  

2
2 2
2 2

2

x (x y )
x y x

x y y
y (y x )


       

     

  

2 2 1x xy y    

2 21 1 1 12 2 2(x y ) (x y )(y x ) (y x )              

  

2 23 2x y     

 )90تا  84هاي  : صفحهمقاطع مخروطي -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )سامان اسپهرم(  »3«گزينة   -115

  :داريم

t t t(I A)(I A ) I A A AA       

I ،tAهاي  ماتريس A  وtAAاـرن  هر اـتريس  چنـد  انـد و مجمـوع   سه متق م

اـتريس   متقارن، ماتريسي متقارن است، پـس م
6 1 2 1

5 2 1
2 1 1 1

m

m

n

 
   
   

متقـارن   

  :و داريم است

 1 2 5 2 2 1 32 1 1 1
m m m

m n
n n

    
        

  

 )107تا  105هاي  : صفحهماتريس و دترمينان -هندسه تحليلي(

 تحليلي هندسه

  Aتحت ماتريس
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  )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -116

3دانيم كه هر ماتريس بالامثلثي مي 3به صورت
x m n

y p

z

 
 
 
  


 

است، پـس   

هايي كه بايد برابر صفر شوند را حساب كنيم. براي اين  كافي است تنها درايه

را Aو سطر سـوم Bرا در ستون اولAسطرهاي دوم و سوم ماتريسمنظور 

  كنيم. خواهيم داشت: ضرب ميBدر ستون دوم

1 1 3 6 12 61 21 3 6 3
AB a a

b
b

   
                 

  

6 6
6 3 2
0 0

6 2 4

a a

b b

a b

   
     
 

    


  

 )100تا  94هاي  : صفحهماتريس و دترمينان -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -117

4هـاي دوران   ترتيـب مـاتريس   به Bو  Aهاي  ماتريس


  6و
   .هسـتند

  داريم:

4
44 4

2 2
2 2

2 2
2 2

( )
A R A R R   

 

 
 
     
 
 
 

  

3
36 6 2

3 1
2 2
1 3
2 2

( )
B R B R R  

 
 
     
 
 
 

  

4 3

2 2

1
1A B R .R R  



 
      




  

 )112تا  109هاي  : صفحهماتريس و دترمينان -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )اصغر فرضي علي(  »3«گزينة   -118

1 1 1(A I) (A I) I A(A I) I(A I) I           

1 1A(A I) (A I) I       

1 1A(A I) (A I) I        

1
1 1

32 12
2 2

A(A I)

 
 
   
 
  





  

3هاي  طبق دستور ساروس براي محاسبة دترمينان ماتريس 3 :داريم  

     1 0 2 0 3 0 4A A I           

2 3 4 9      

 )137تا  131هاي  : صفحهدستگاه معادلات خطي -تحليليهندسه (

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -119

دست  دهيم و حاصل آن را به دترمينان ماتريس ضرايب دستگاه را تشكيل مي

  آوريم: مي

1
1

1

a b

| A | a c

b c


  


  

21 1( c ) a(a bc) b( ac b)         

2 2 2 1(a b c )        

شود، پس اين دستگاه معـادلات   صفر نميبرابر دترمينان هيچ وقت اين حاصل 

  خطي همگن، فقط جواب صفر دارد.

 )144تا  141هاي  : صفحهدستگاه معادلات خطي -هندسه تحليلي(

 ----------------------------------------------  

  )نژاد نصير محبي(  »1«گزينة   -120

2 2
3 6 2

3

x x

y y

z

    
   
 

  

2 2 4 3 1
2 2 2 2 6 2 1

3 2 9 11

x y z a a a

x by z b b

y z c c c

          
             
       

  

11a b c     

  )148تا  146هاي  : صفحهدستگاه معادلات خطي -هندسه تحليلي(

 بسط نسبت به سطر اول

شرط بالامثلثي بودن
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  )هومن نورائي(  »3«گزينة   -121

1 1 1 1 1 11 1 1 1 1 01
X

a b c
a c e f

d e f
g i

g h i

     
                            



    

  

باشـند، بنـابراين طبـق اصـل      1يـا  توانند ميhوb،dهاي يهاهر يك از در

32اد كل حالات برابرضرب، تعد 8 .خواهد بود  

 )63تا  58هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -122

  

  

  

  

 ةنقطـــ 5اســـت كـــه شـــامل  Rةنمـــودار رابطـــ، خوردههاشـــور ناحيـــة

         0 0 0 1 0 2 1 1 1 1, , , , , , , , ,  باشد. صحيح ميمختصات با  

2دقت كنيد كه نمودار  2 4x y   اي بـه   ، نقاط روي محيط و داخـل دايـره

  است. 2مركز مبدأ و شعاع 

 )65تا  60هاي  : صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه -جبر و احتمال(

 -------------------------------- --------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -123

اسـت.   Aارزي روي هـم  ة، هر افراز متنـاظر بـا يـك رابط ـ   Aةبراي مجموع

در يـك   bو  aهايي داراي ويژگي موردنظر سؤال هستند كـه در آنهـا   زاراف

در يـك   cو  aدر آن زيرمجموعـه نباشـد يـا     cزيرمجموعه قرار داشته و 

هـا  زاردر آن زيرمجموعه قـرار نداشـته باشـد. ايـن اف     bزيرمجموعه بوده و 

  ند از:ا عبارت

 ,{{a,b},{c,d}},{{a,b},{c},{d}} {{a,b,d},{c}}  

, ,{{a,c},{b,d}} {{a,c},{b},{d}} {{a,c,d},{b}}  

تعريف كرد كه فقط شامل يكـي از دو  Aتوان روي ارزي مي هم ةرابط 6پس 

  باشد.(a,c)و(a,b)زوج مرتب

 )69ة صفح 2رين مشابه تم: تركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »3«گزينة   -124

اول  3و  7يعنـي   21نسبت به عوامـل اول  ،اول باشد 21اگر عددي نسبت  به 

باشند كه اعضاي آنهـا   Mهايي از مجموعة  زيرمجموعه Bو  Aاگر است. 

Aمسئله  بولمط پذيرند بخش 7و  3ترتيب بر  به B داريم:است ،  

300 30 270S      

300 30 903 3| A | [ ] [ ]    

300 30 42 4 387 7| B | [ ] [ ]      

300 30 14 1 1321 21| A B | [ ] [ ]      

  بنابراين طبق اصل شمول و عدم شمول داريم:

270 90 38 13 155A B | A B | | S | | A B | ( )           

 )65و  64هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )چهره كاظم باقرزاده(  »1«گزينة   -125

با توجه به شـرط   1 1 2 3ix i i , ,     1، سـه متغيـرy ،2y  3وy  را

    :توان در معادله جايگزين كرد مي

1 1 2 2 3 32 3 4x y ,x y ,x y       

1 2 3 1 2 311 2x x x y y y         

  معادله برابر است با: صحيح و نامنفي اين هاي  تعداد جواب

2 3 1 4 63 1 2
    

       
  

 )67و  66هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 رياضيات گسسته

-1 1 2
x

y

2

-2

-2

1

-1

y x=y x=-
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  )هنريك سركيسيان(  »3«گزينة   -126

1اگــر  2 3 99S { , , , ..., }  وA  وB ي ازهــاي زيرمجموعــه S  باشــند كــه

  هستند، داريم: 4و مضرب  3ترتيب مضرب  اعضاي آنها به

99 333A
    

  

99 812A B
    

   

P(Bبايد احتمال | A):را بيابيم. داريم  

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)
P(B | A)

P(A) P(A) P(A)

     
   

8 251 1 33 33
n(A B)

n(A)
    

  

 )82تا  79هاي  : صفحهاحتمال -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -127

  يكديگرند، پس داريم:مستقل از  {a,c}و{a,b}دو مجموعة 

2
15P({a,b} {a,c}) P({a,b})P({a,c})   

1 1P(d) P({a,b,c}) P({a,b} {a,c})      

1P(d) (P({a,b}) P({a,c}) P({a,b} {a,c}))       

1 2 2 9 6 21 13 5 15 15 15 5( )         

 )85تا  83هاي  : صفحهاحتمال -رياضيات گسسته(

 ----------------- -----------------------------  

  )هومن نورائي(  »2«گزينة   -128

  
اگر به ظرف دوم، يك مهرة آبي اضافه شود، احتمال خروج يك مهـرة آبـي از   

6اين ظرف برابر 
است و در صورتي كه بـه ظـرف دوم، يـك مهـرة قرمـز       10

5ل خروج يك مهرة قرمـز از ايـن ظـرف برابـر     اضافه شود، احتما
اسـت و   10

  داريم:

3 6 7 5
10 10 10 10   احتمال همرنگ بودن دو مهره  

18 35 53 0 53100 100 100 /     

 )87تا  85هاي  : صفحهاحتمال -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »4«گزينة   -129

است و پيشامد مطلوب، نقاطي اسـت كـه در    2 اي، مربعي به ضلع فضاي نمونه

2شرط 2
y y

(x )x  ند.نصدق ك   

  

2ابتدا خط
y

x   اي كه بالاي ايـن   كنيم، نقاطي از فضاي نمونه را رسم مي

                                       دهند. خط هستند، پيشامد مطلوب را تشكيل مي

2

1 2 1 12
42

A

S

a
P(A)

a

 
    

 )109تا  100هاي  : صفحهاحتمال -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »2«گزينة   -130

  با توجه به فرض داريم:

5 5

1 1

6 6 6 6
1 2 51 1

x x

x
P(X x)

a a 

       
         

            


  

6 6 62 0 6 621 1 62a
a a

   
    
          

6
3 20 103 62 31P(X )
a

 
 
       

  عددي طبيعي باشد آنگاه داريم:nنكته: اگر

21 1
nn n n n

n n

       
                  




  

 )96 تا 94هاي  : صفحههاي گسستة احتمال توزيع -رياضيات گسسته(

y
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  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -131

جايي حاصل از هر تپ در يـك نقطـه،    رسند، بايد جابه وقتي دو تپ به هم مي

هـا   نهـي آن  جايي حاصل از تپ ديگر در همان نقطه باشد تـا بـرهم   جابه ةقرين

 ويرانگر شود.

  بود. ) جواب اين سؤال خواهد4( ةبنابراين مطابق شكل زير، گزين

  

 )127تا  122هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -132

2شود كه ها مشخص مي با توجه به شكل 12f f1و 22A A.است 

2ةبنا به رابط 2 22P A f v  طنـاب   ة، متوسط توان انتقال انرژي از هر نقط

Af)2در مدت زمان يك دوره، با كـه   مستقيم دارد. با توجـه بـه ايـن    ةرابط(

1ها يكسان هستند طناب 2( )     و سرعت انتشار امواج عرضي توليـد شـده

1برابر استها  ها در آن توسط دياپازون 2(v v ):بنابراين داريم ،  

2 21 1 1 2 1
2 2 2 2 1

2 12
P A f A f

( ) ( )
P A f A f

    

 )122ة : صفحهاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -133

الي برابر با بسامد در تار دو سر ثابت، اختلاف بسامد دو هماهنگ متو دانيم مي

پـنجم را   هماهنـگ   بسـامد اصـلي، بسـامد    ةاصلي تار است. بنابراين با محاسب

 آوريم. دست مي موج آن را به كنيم و سپس طول حساب مي

1450 300
1 1 n nf Hz ,f Hz

n nf f f  
    

1 1450 300 150f f Hz     

5
1 5 55 150 750n

nf nf f f Hz
       

m
375

5
375
750

m
v

s
n

n

v

f


     

5 50 5 50/ m cm     

 )133تا  127هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -134

 كنيم: صورت زير حساب مي موج را به ابتدا طول

5

40

2 2 40 0 25 255

m
v

s
rad

s

k / m cm
v



 

   
       
 

  

  كنيم: حساب مي اكنون اختلاف راه دو موج را برحسب 

2 150 12 5
2 1

50 12 5 37 5

d cm ,d / cm
d d

/ / cm

    

     
  

37 5 3 325 2 2
/  

     
 

  

2چون اختلاف راه دو موج مضرب فردي از 
   نهـي دو   است، بنابراين بـر هـم

  .موج ويرانگر است

 )135تا  133هاي  : صفحههاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -135

تـا  20Hzهـا بـين    صـوتي را كـه بسـامد آن    هـاي  گوش انسـان سـالم مـوج   

20kHz30بشنود. چون بسامد صـوت مـوردنظر  تواند  باشد، ميkHz  ،اسـت

توانـد بشـنود و در    بسامدهايي است كـه انسـان مـي    ةبنابراين خارج از گستر

هاي صـوتي كـه    را بشنود. در ضمن موج تواند آن نتيجه گوش انسان سالم نمي

هاي صـوتي كـه بسـامد     موجباشد، فراصوت و 20kHzتر از ها بيش بسامد آن

  شوند. باشد، فروصوت ناميده مي 20Hzتر از ها كم آن

 )143ة : صفحصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش

دانشگاهي پيشفيزيك 
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  )محسن پيگان(  »2«گزينة   -136

 حالت گازهاي كامل، داريم: ةطبق معادل

2 12 1
1

2 2 24
1 1 1

1
4

V VP P V T T
PV nRT

V T T

      

  در گازها، داريم:سرعت انتشار صوت  ةاز طرف ديگر، طبق رابط

2 2 2
1 1 1

1 1
4 2

v T vRT
v

M v T v
        

2 2 1
1

1 1
2 2

v
v v

v
     

1 1

1 1

1
2100 100 50%

v vv

v v


       درصد تغيير سرعت صوت در گاز  

  يابد. كاهش مي درصد 50بنابراين سرعت صوت، 

 )144و  143هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ---------------------------------------- ------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -137

2متوالي برابـر بـا   ةبين هر دو گر ةدر امواج ايستاده، فاصل
    اسـت. بنـابراين

  داريم:

20 40 0 42 cm / m

      

صوتي يك انتها بسته، سـه گـره تشـكيل شـده      ةكه در اين لول با توجه به اين

  كند و داريم: ي هماهنگ پنجم خود را تشديد ميصوت ةاست، بنابراين لول

2 3 1 0 42 1 0 54 4
( ) /

L ( n ) / m
   

     

 )149تا  147هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )85 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -138

2ةبين هر دو تشديد متوالي، طول لوله به انداز ةدر فاصل
  در . كنـد  تغيير مـي

2ةحل مسائلي به اين شكل در رابط 1
2 1

4n
( n )v

f
L


 هـاي   ، مقادير كميـت

، تعداد nآوريم. جزء صحيح دست مي را به nكنيم و  مختلف را جايگزين مي

وله داخل آب قرار دارد، صـوت دياپـازون را   دفعاتي است كه وقتي بخشي از ل

 . كند تشديد مي

110 1 1 600
2 1

360

2 1
4

L cm / m,f Hz
n

m
v

s

( n )v
f

L
  





   

2 1 360600 4 17 4 17 44 1 1
( n )

n / [n] [ / ]
/

 
     


  

، وقتي لوله باشد 5/0برابر با nدست آمده براي اگر رقم اعشار عدد بهتذكر: 

صـوت  شود كه  ميباز صوتي  ةشود، تبديل به لول طور كامل از آب خارج مي به

لولـه صـوت   كـه   كند. در ايـن حالـت تعـداد دفعـاتي     دياپازون را تشديد مي

  .شود مي [n]1كند، دياپازون را تشديد مي

 )150تا  147هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )وزينيما نور(  »4«گزينة   -139

 اي شدت صوت، داريم: مقايسه ةبا توجه به رابط

22 2 1 1
1 1 2 2

22 1 1 2 1
1 1 1

1 2 1 11 2

I A T r
( )

I A T r

I / A T
( ) I I

I A / T

  

      
  

  كند. بنابراين شدت صوت تغيير نمي

 )156تا  154هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -140

 رات تراز شدت صوت، خواهيم داشت:تغيي ةمحاسب ةبا توجه به رابط

2 2 2
1 1 1

4 42 2
1 1

10 19 2 10 1 92

4 0 48 4 3 3 3 81

I I I
log / log log /

I I I

I I
log / log log

I I

     

       
  

 )159و  158هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )92 -سراسري رياضي (  »3«گزينة   -141

    باشد: صورت زير مي صوت در حال حركت به ةموج در جلو و پشت چشم طول

1 1o s s sv T ( )   جلوي چشمه :  

 2 2o s s sv T ( )    پشت چشمه :  

  اگر دو رابطه را با هم جمع كنيم، داريم:  

1

2

0 5
1 2 0 6

2 1 1 2o

o

/ m
o o s s

/ m
/

 

 
         

0 55s / m    

 )163تا  159هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -142

دست  شنود، به اثر دوپلر، بسامد صوتي را كه عابر ساكن مي ةطبا استفاده از راب

 آوريم، داريم: مي

340 4000

72 20

340 4000340 20

4250

s

s

m
v ,f Hz

o s
o s o

km ms v
h s

o

v v
f f f

v v

f Hz

 

 

 
   

 

 


  

 )163تا  159هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -143

هـاي   كه جسـم  است، در صورتيX، لامپ پرتو(X)توليد پرتو ايكس ةچشم

  د.نباش توليد امواج فرابنفش، نور مرئي و فروسرخ مي ةداغ چشم

 )174ة : صفحهاي الكترومغناطيسي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )اضلنصراله اف(  »4«گزينة   -144

كه حركت شتابدار داشته باشد موج الكترومغناطيسـي تـابش    الكترون هنگامي

 ـ  مي بـور، مـوج    ةكند. دقت كنيد در گردش الكترون به دور هسته، طبـق نظري

  .شود نميالكترومغناطيسي تابش 

 )172تا  167هاي  : صفحههاي الكترومغناطيسي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -145

هاي مكـانيكي داراي تـابع مـوج     موجدانيم موج الكترومغناطيسي هم، مانند  مي

MBصورت  است و تابع ميدان مغناطيسي آن به B sin( t kx)    ،است

64 بنـــابراين در ايـــن ســـؤال 10 rad
k

m
   اســـت و بـــا توجـــه بـــه

2ةرابط
k





 نوشت:توان  مي 

6

6 7

2 24 10

1 10 5 10 0 52

k

m m / m 

 
   
 

       
  

0موجي بين چون امواج الكترومغناطيسي كه طول 4/ m 0تـا 7/ m  ،دارنـد

 ــ ةجــزء ناحيــ هــاي  مرئــي طيــف مــوج ةمرئــي هســتند، ايــن مــوج بــه ناحي

  الكترومغناطيسي تعلق دارد.

 )176تا  167هاي  : صفحهناطيسيهاي الكترومغ موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »3«گزينة   -146

هـر   ةشوند، فاصـل  كه دو نوار معين بر روي پرده بر يكديگر منطبق مي هنگامي

 دو نوار تا نوار روشن مركـزي يكسـان اسـت. اگـر طـول مـوج در آب را      

 داريم: بناميم، 

v f

f

c
n n

v



  

SMIY
  : ضريب شكست محيط

1 3
4 4
3

n

n

  
   

 
  

n: n D n D
x x

a a

    nH¼º  à½nIμ{  

3 3 44
n

n
n n

      
 

  

 )180تا  176هاي  : صفحههاي الكترومغناطيسي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  )انزابي امير محمودي(  »2«گزينة   -147

نـوار  nةباشد، فاصلWگ، اگر عرض هر نوار تداخلي برابر بادر آزمايش يان

 آيد: دست مي زير به ةتاريك (يا روشن) متوالي از يكديگر از رابط

4 61 2 4 6 1 2
0 4

x mm,n
x (n ) W ( ) W

W / mm

         
 

  

امُ از نـوار روشـن مركـزي برابـر     nنوار روشن ةدانيم فاصل از سوي ديگر، مي

امُ از نــوار روشــن مركــزي برابــر    nنــوار تاريــك  ةو فاصــل2nWبــا

2با 1( n )W   كـه در ايـن سـؤال نوارهـاي      است. در نتيجه با توجه بـه ايـن

  ر دارند، داريم:تاريك و روشن در دو طرف نوار روشن مركزي قرا

4 3 0 42 2 1
2 4 0 4 2 3 1 0 4 5 2

n ,n ,W / mm
x nW ( n )W

x / ( ) / x / mm

      
          

  

 )180تا  176هاي  : صفحههاي الكترومغناطيسي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »4«گزينة   -148

در هـر آزمـايش   از نوار روشن مركـزي  نوارهاي روشن و تاريك فاصلة براي 

 يانگ داريم:

11  روشن:
n D

x
a


  

22  تاريك: 2 1 2
D

x ( m )
a


   

  حال اگر نوار روشن بر نوار تاريك منطبق شود، خواهيم داشت:  

1 21 2 1 2
2 12 1 2 2

n D D ( m )
x x ( m ) n

a a

  
         

2 10 45 0 62
3 23 2 2 1 4

( m )
n / /

n
n ( m ) m


   


    

  

  اهيم داشت:  بايد اعداد طبيعي باشند، خو mو nكه با توجه به اين

51غ.ق.ق 4n m    

82ق.ق 24n m     

 )180تا  176هاي  : صفحههاي الكترومغناطيسي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -149

 انرژي هر فوتون، داريم: ةبا استفاده از رابط

15 8
9

4 10 3 10 2
600 10

hc
E hf E E eV




  

     
 

  

 )191تا  189هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )سعيد منبري(  »3«گزينة   -150

 فوتوالكتريك، داريم: ةاينشتين براي پديد ةطبق رابط

hc
eV hf W W   

    

15 82
4

4 10 3 102 4V V

W eV





  
  






  

712 10 6 200nm


    


  

 )199تا  191هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -151

با در نظر گـرفتن   قرار داشته باشد، nاگر الكترون در اتم هيدروژن در تراز 

هـاي مختلـف    هايي كه بـا انـرژي   تمام گذارهاي ممكن براي آن، تعداد فوتون

 آيد: دست مي زير به ةشود، از رابط گسيل مي

61 6 6 1 152 2
nn(n ) ( )

N N N
  

      

تـرين   موج گسيلي در حالتي است كه انرژي فوتون تابشي بـيش  ترين طول كم

6nكـه الكتـرون از تـراز   مقدار را داشته باشد و اين در حـالتي اسـت      بـه
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1nتراز .برود  

2 2

6 1

1 1 1

1 1 1 1
100 1 36

1 1 35 3600 720
100 36 35 7

H

n ,n

R ( )
n n

( )

nm

 

 
 

   


      


  

 )207تا  204هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »1«گزينة   -152

ها بـه دور هسـته يـك حركـت      اتمي رادرفورد، چون حركت الكترون در مدل

شود كـه در   شتابدار است، اين حركت باعث گسيل امواج الكترومغناطيسي مي

هـا   ها كاهش يافته و در نتيجه شعاع مدار حركت آن آن انرژي الكترون ةنتيج

شـود و در نهايـت    تـر مـي   ها بيش تر و بسامد حركت آن به دور هسته كوچك

ها به درون هسته سقوط كننـد و بنـابراين طبـق ايـن      شود تا الكترون اعث ميب

  ها پايدار نخواهند بود.  نظريه اتم

 )208و  207هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »1«گزينة   -153

 هيم داشت:از معلومات سؤال خوا

4 14 1 1E( ) E E a ( )      

3 1 3 13 1 2E( ) E E b E b E ( )         

4 2 2 44 2 3E( ) E E c E E c ( )         

  توان نوشت: سؤال مي ةطبق خواست

2 3
3 2

1 4 4 1
1

3 2
3 2

3 2

( ),( )

( )

E( ) E E

E( ) b E (E c) b c (E E )

E( ) b c a

    

         

    

  

 )213تا  208هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي (فيزيك پيش

  )اله زاده فرشاد لطف(  »3«گزينة   -154

  صــورت آن بــه ةايي اســاس كــار ليــزر اســت كــه رابطـ ـ    گســيل القـ ـ

  اتم) است.*فوتوناتمفوتون 2(

 )217تا  214هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ------------------------------------------- ---  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -155

قـرار   رسـانش كمـي زيـر نـوار     ة، تراز دهنده در فاصلnدر نيمرساناهاي نوع

  دارد.

هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته -دانشگاهي (فيزيك پيش

 )234تا  222

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -156

 ـ   با اعمال پيش  ةولت موافق به دو سر يك ديود، اختلاف پتانسـيل دو سـر ناحي

دهـد، در   يابد و ديود جريان الكتريكي را از خود عبور مـي  تهي آن كاهش مي

ولت مخالف به دو سر ديود، اخـتلاف پتانسـيل دو سـر     حالي كه با اعمال پيش

و ديـود جريـان الكتريكـي را از خـود عبـور       يابـد  تهي آن افزايش مـي  ةناحي

  دهد. نمي

هاي  آشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 )237تا  235

 ----------------------------------------------  

  )محمدجعفر مفتاح(  »4«گزينة   -157

باشـند   كتريكي مـي هم داراي مقاومت ال صفر مطلقبرخي از اجسام رسانا، در 

گــوييم. ايــن مقاومــت ناشــي از  مانــده مــي بــاقي ةكــه بــه آن مقاومــت ويــژ

  گوييم. مي ناكامليباشد كه به آن  هايي در ساختار جسم جامد مي نظمي بي

هاي  آشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 )240تا  238

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9898  ارديبهشتارديبهشت  2727  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي
 

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -158

 اينشتين، داريم: رابطة انرژيستفاده از با ا

2 31 8 22 2 9 10 3 10E mc E ( ) J        

  باشد. براي تبديل آن به الكترون ولت، داريم: اين انرژي برحسب ژول مي

31 16
19

2 9 10 9 10 1000
1 62 10

E E keV
/




      


  

انـرژي   صورت سؤال، اين انرژي برابـر بـا مجمـوع انـرژي دو فوتـون هـم       طبق

  برابر است با: باشد. بنابراين انرژي هر فوتون مي

1000 5002E E keV  ·¼U¼Î ·¼U¼Î  

ة آشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته: صفح -دانشگاهي (فيزيك پيش

248( 

 ----------------------------------------------  

  )91 -سراسري خارج رياضي (  »1«گزينة   -159

271كه هـر واحـد جـرم اتمـي معـادل      با توجه به اين 66 10/ kg    ،اسـت

 با: برابر است (برحسب كيلوگرم)ها و هسته  نوكلئون جرم اختلاف

27 300 002 1 66 10 3 32 10m / / / kg        

توان انرژي بستگي را بـر    مي ارزي جرم و انرژي (اينشتين) هم ةبا توجه به رابط

  حسب ژول محاسبه كرد.

2 30 8 23 32 10 3 10B mc / ( )       

132 988 10B / J    

هاي  آشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته: صفحه -دانشگاهي زيك پيش(في

 )250تا  248

 ----------------------------------------------  

  )بهادر كامران(  »4«گزينة   -160

عمـر   نيمه 4از آن بعد  ةشد  جرم واپاشي1mپرتوزا و ةماد ةجرم اوليMاگر

 باشد، داريم:

1
15 15016 16

M
m M M g   

   

15 150 16016 M M g      

پرتـوزاي اوليـه بـاقي     ةگرم از ماد 5كشد تا تنها  كه طول مي مدت زماني حال

  آوريم: بماند را به دست مي

2

2 22 2
1605 2 32 5

2 2

t

T
t t

T T

M
m t T        

بايـد بگـذرد،   عمـر ديگـر    صورت سؤال گفته شـده چنـد نيمـه     دقت كنيد در

  عمر ديگر نيز بگذرد. نيمه 1بايد عمر گذشته،  نيمه 4بنابراين چون در ابتدا 

هاي  آشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته: صفحه -دانشگاهي (فيزيك پيش

 )256تا  254
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  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -161

 صورت زير است: هاي اكسايش به واكنش

3 500
O

Ag ||
CH OH H C H  yÄIv¨H

ÁI¶j » o¬qÃ²IUI¨  

 چوب) متانول (الكل   متانال (فرمالدهيد)  

ــايش  اكســ
HCOOH  

  اسيد)       اسيد (فرميك متانوييك  

3 2 3 3CH CH OH CH CHO CH COOH yÄIv¨H yÄIv¨H  

  اسيد)              اتانال                   اتانول (الكل ميوه) اسيد (استيك وييكاتان

 )97و  96هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )زاده علي نوري(  »1«گزينة   -162

  ها: بررسي عبارت

 1مانند گروه  17گروه  ها) در ها (چگالي بار يون الف) نسبت بار به شعاع يون

  شود. از بالا به پايين با افزايش عدد اتمي كم مي

2Naبيشتر از  2MgFب) آنتالپي شبكه در  O    است. چون از نظـر مجمـوع

2Mgشـعاع يـون    2MgFها برابرند امـا در   اندازة بار يون    از شـعاع يـون

Na  و شعاع يونF  2از شعاع يونO  .كوچكتر است  

پ) انرژي شبكه، گرماي آزاد شده در فشار ثابت، به هنگام تشكيل يك مـول  

  نند:هاي گازي سازندة آن است. ما جامد يوني از يون

787 5Na (g) Cl (g) NaCl(s) / kJ     

 )56تا  53هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )سيدرضا رضوي(  »4«گزينة   -163

 درست است.» 4«، عبارت گزينة 92با توجه به شكل صفحة 

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي يكسان) ناقطبي يـا جـور هسـته و     اتم با اتم 2H )2مولكول »: 1«گزينة 

  هاي متفاوت) قطبي يا ناجور هسته هستند. اتم با اتم HCl )2مولكول 

هـاي   هاي دو اتمي ناجور هسته احتمال حضور الكتـرون  در مولكول»: 2«گزينة 

  تر است. شتري دارد، بي بيش نافلزيپيوندي پيرامون اتمي كه خاصيت 

  است. ناقطبياكسيد يك مولكول  دي مولكول كربن»: 3«گزينة 

 )92تا  90هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  (محمدرضا پورجاويد)  »4«گزينة   -164

گيـري   يكي جهتهاي داده شده در ميدان الكتر ، بقية مولكول3SOبه غير از 

هاي ناپيونـدي آنهـا    كنند. با توجه به ساختارهاي زير، تعداد جفت الكترون مي

  نيز قابل محاسبه است:

.. ..

.. ..N N N

 
  

  
يا  

..

..: N N N :

 
  

  
   

||
:O:

.. ..

.. ..: O S O :    

.. ..

.. ..S C O    
.. .. ..

.. ....: F O F :    

 )89تا  84هاي  دانشگاهي، صفحه مي پيششي( 

--------------------------------------------  

  )زاده علي نوري(  »3«گزينة   -165

ها  ها، مولكول بعدي و منظم اتم الف) واژه شبكه بلوري براي توصيف آرايش سه

 رود. (نادرست) كار مي ها در يك بلور به و يون

هـاي   ها و آنيون ترين نسبت كاتيون ادهب) فرمول شيميايي هر تركيب يوني، س

  ها. (نادرست) دهد نه اتم سازندة آن را نشان مي

پ) انرژي شبكه با بار كاتيون رابطة مستقيم و بـا شـعاع آن رابطـة معكـوس     

  ترين انرژي شبكة بلور را دارد. (درست.) بيش2MgFدارد. پس در اين بين 

  ت) (درست)

2 3 3 2

ــا ــا نافلزهـ  فلزه
Na Mg Al P S Cl

: ,
        نسبت بار به شعاع  

  صحيح هستند.» ت«و » پ«هاي  پس عبارت

 )57تا  55هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

دانشگاهي شيمي پيش
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  )كامران جعفري(  »1«گزينة   -166

ها رابطة  اندازة انرژي شبكه با بار آنيون و كاتيون رابطة مستقيم و با شعاع يون

  عكس دارد. بنابراين انرژي شبكه :

2 2
c ad b

MgO MgF Na O NaF
  
    

  ها صحيح هستند. بقية گزينه» 1«جز گزينة  بنابراين به

 )56ة دانشگاهي، صفح شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   -167

  دهند.  واكنش را تغيير نمي Hكاتاليزگرها، مقدار 

  صورت زير است: ها به يافته آلايندهدرصد جرم كاهش 

5 99 0 61 100 89 815 99
( / / )

/
/


  %  درصد جرم كاهش يافتهCO   

1 67 0 07 100 95 81 67
( / / )

/
/


  %  درصد جرم كاهش يافتهx yC H   

1 04 0 04 100 96 151 04
( / / )

/
/


  %  درصد جرم كاهش يافتهNO   

4 50 7 9810 1 1
km / g

ton
km

  »nj¼i »nj¼i آلاينده كاهش يافته?   

6
1 3 99
10
ton

/ ton
g

   

 )27و  26هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  (محمدرضا پورجاويد)  »3«گزينة   -168

از سـرعت واكـنش برگشـت اسـت،     از آنجا كه سرعت واكنش رفـت كمتـر   

سـازي   سازي واكنش رفت بيشتر از انرژي فعـال  توان گفت كه انرژي فعال مي

واكنش برگشت بوده و در نتيجه اين واكنش در جهت رفت گرمـاگير بـوده و   

0H     دارد. از طرفي در اين واكنش نيز مانند هر واكنش ديگـري مقـدار

H هاي رفت و برگشت، عكس يكديگر بوده و خواهيم داشت: واكنش  

   H H b a kJ a b kJ       SÎn Sz¬oM   

به اين ترتيب يكي از نمودارهاي فرضي تغييرات انـرژي بـر حسـب پيشـرفت     

  صورت زير خواهد بود: واكنش آن به

  
aبا توجه به اين نمودار قطعاً  b  بوده وa b a      نيز خواهـد بـود. امـا

aو  bتـوان در مـورد مقايسـة مقـدار      توجه داشته باشيد كه نمي b   نظـر

bقطعي داد. چرا كه ممكن است مانند نمودار رسم شده  a b   باشد و يا

bاينكه مانند نمودارهاي زير  a b     بوده و يـا اينكـهb a b    .باشـد

aهـا   توجه داشته باشيد كه در تمام اين حالـت  b  وa b a    خواهـد

  بود.

      

 )19و  18هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )سيدمحمد معروفي(  »1«گزينة   -169

  صحيح است.» 1«با توجه به جدول زير، گزينة 

A   aواكنشaEرفت b c d     H واكنشA  c d  

A  aواكنش aEبرگشت b   H شواكنB  c   

   C  dواكنش B  b   Hواكنش aEرفت

B  bواكنش aEبرگشت c       

 )19 و 18هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )حسن لشكري(  »4«گزينة   -170

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  كار رفته و روبيديم نادرست است. به (Rh)كاتاليزگر روديم »: 1«گزينة 

  شود. ها كاسته مي پس از مدتي از كارايي مبدل»: 2«گزينة 

كتـاب درسـي مبـدل     97دقت كنيد كه با توجه به شكل صفحة »: 3«گزينة 

  كاتاليستي كنار اگزوز نيست.

 )25تا  23هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 
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  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -171

  بررسي موارد:

2Hالف) با نصف كردن حجم ظرف، ابتدا غلظت  S شـود امـا بـا     دو برابر مي

2Hجا شده و غلظـت   توجه به اصل لوشاتليه تعادل در جهت رفت جابه S  در

  خواهد بود. 8/0تعادل جديد بيشتر از 

ها از ظرف واكنش تعادل در جهت برگشـت   دهنده ب) با خارج كردن واكنش

  رود. پيش مي

جا  پ) واكنش، واكنشي گرماده بوده كه با افزايش دما در جهت برگشت جابه

2Hشود. پس غلظت  مي S  خواهد بود. 4/0در تعادل جديد كمتر از  

2Hمول  4/0ت) با افزايش  S جا  عادل در جهت برگشت جابهدرون ظرف، ت

2Hشده و غلظت  S  مولار خواهد بود. 8/0در تعادل جديد كمتر از  

 )52تا  46هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -172

ت و با افـزايش دمـا ثابـت تعـادل آن     واكنش انجام شده، واكنشي گرماده اس

 3Kيابد پـس در دمـاي اتـاق ثابـت تعـادل ايـن واكـنش برابـر          كاهش مي

  باشد. مي

2 422
1230 5 046

2
5 2

N O (g) qNO (g)
mol

g mol
g

xx

xx



 




¾Ã²»H nHk£¶

RHoÃÃûU
Â²jI÷U nHk£¶



   

2 4
2 22

224 4 5 2 3 125
2

x
( )[N O ]

K x
x /[NO ] ( )

       

¡.¡
¡.¡.ù   

5دقت كنيد كه مقدار عبارت  2x  3به ازاي 125x / شود. منفي مي  

2 42 4 2 4 2 4
2 4

922 1841
g N O

?g N O mol N O g N O
mol N O

     

 )51و  40تا  38هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

  )جواد جديدي(  »4«گزينة   -173

طبق اصل لوشاتليه، با كاهش حجم (افزايش فشار)، واكنش تعـادلي در جهتـي   

رود كه تعداد مول كمتري از مـواد در ظـرف واكـنش وجـود داشـته       پيش مي

ند. همچنين با افزايش حجم (كاهش فشار) واكنش در جهـت تعـداد مـول    باش

هـا از ظـرف واكـنش،     كند. همچنين با خارج كردن فراورده بيشتر پيشرفت مي

  كند. واكنش در جهت رفت پيشرفت مي

 )52تا  46هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  حمدرضا پورجاويد)(م  »3«گزينة   -174

  است.» ب«تنها عبارت نادرست، مورد 

جايي تعادل در جهت توليد گرما خواهد شد. از آنجا  كاهش دما منجر به جابه

نيز شده اسـت، گرمـا در طرفـي اسـت كـه       3SOكه اين تغيير باعث توليد 

3SO :در آن وجود دارد  

2گرما 2 32 2SO O SO    

 )52تا  46هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  (محمدرضا پورجاويد)  »4«گزينة   -175

هاي گـازي در دو طـرف معادلـة واكـنش،      با توجه به يكسان بودن تعداد مول

ر كرد. بنابراين مقدار نظ توان براي تعيين ثابت تعادل از حجم سامانه صرف مي

K :برابر است با  

2 2
2

9 9 20 252 2
[CO ][H ]

K /
[CO][H O]


  


   

  مول از هر واكنش دهنده به سامانه خواهيم داشت: 3با افزودن 

2 2 2
2 2 9 9
3 3 0 0

5 5 9 9

CO(g) H O(g) CO (g) H (g)

x x x x

 

 

   

¾Ã²»H nHk£¶:
½k{ ¾ÎIòH nHk£¶ :
kÄk] −jI÷U nj nHk£¶ :



   

  توان گفت: در نتيجه مي

2
2

9 920 25 4 5 2 4555
( x) x

K / / x /
x( x)

 
    


   

  پس از برقراري تعادل جديد برابر است با: ها مجموع تعداد مول فرآورده

9 9 18 2 18 2 2 45 22 9( x) ( x) x / /           

 )40تا  38هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -176

2
0

2

A(g) B(g)

y

y x x

¾Ã²»H ¾Êd² nj −¼¶
−jI÷U nj −¼¶


  

  برابر است با: Bو  Aبا توجه به نمودار اختلاف غلظت تعادلي 

21 12 2
y x x

[A] [B]


    Â²jI÷U Â²jI÷U   

2 2y x x     

2 22 2
2 12 2

2 2 44 4
2 2

x x
[B] x

K
y x x[A] x x( ) ( )

    
   

   

2 24 4 8 4 4 0 2x x x x x x mol            

2 2 2 3 8y x x y x mol         

0
8 42

y mol
[A ]

V L
      

 )40تا  38هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش( 

--------------------------------------------  

  )اله عليزاده روح(  »3«گزينة   -177

  ها: گزينه يبررس

با توجه به واكنش خوديونش آب كه در زير آمده است، افـزايش  »: 1«گزينة 

  جايي تعادل در جهت رفت خواهد شد: دما باعث جابه

2 2 3H O(l) H O(l) q H O (aq) OH (aq)     

  بنابراين:

3/ pOH/ pH/ [H O ]/ [OH ]    نش ميزان يوw/ K / رسانايي  

بـــاز قـــوي يـــك ظرفيتـــي و  (KOH)هيدروكســـيد  پتاســـيم»: 2«گزينـــة 

  هيدروكسيد باز قوي دوظرفيتي است. بنابراين: باريم

[OH ]  درKOH  كمتر از[OH ]  2درBa(OH) (در غلظت برابر) .خواهد بود 

3[H O ]  درKOH  3بيشتر از[H O ]  2درBa(OH) باشد. (در غلظت برابر) مي 

pH  محلولKOH  كمتر ازpH  2محلولBa(OH) (در غلظت برابر) .است 

025در دماهاي كمتر از »: 3«گزينة  C    واكنش تعادلي خوديـونش آب درجهـت

H]3جا شده و  برگشت جابه O ]  وpH يابد. بنابراين  آب خنثي افزايش مي

  باشد، اسيدي خواهد بود. 7محلول  pHاگر در اين شرايط 

  »:4«گزينة 

63 3
610

10
[H O ] [H O ]

[OH ]
[OH ]

 



    

14
3 10:[H O ][OH ]   025در دماي C  

1433 6 10
10

[H O ]
[H O ]


     

42 8 33
1010

4
[H O ]

[H O ]
pH

 
     


  

 )81و  69هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )زاده حسن عيسي(  »2«گزينة   -178

كنـيم و   شونده و غلظت مولار آن را حسـاب مـي   هاي ماده حل ابتدا تعداد مول

  كنيم. محلول را تعيين مي pHو  pOHر سپس از طريق آن مقدا

22 2
2

10 74 0 0174
molCa(OH)

?molCa(OH) / gCa(OH) / mol
gCa(OH)

  

  

10 01 0 020 5
/ mol

/ mol.L
/ L

 مولاريته محلول  

شـود،   توليـد مـي  OHمـول يـون    2هيدروكسيد  از تفكيك هر مول كلسيم

0يدروكسيد برابر بنابراين غلظت يون ه   مولار است. /04

1 20 04 4 10[OH ] / mol.L pOH log        

0 6 2 1 4/ /     

14محلول برابر  pHپس  1 4 12 6( / / )  .خواهد بود  

 )82و  81هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
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  )دهاله عليزا روح(  »3«گزينة   -179

14 14 12 2pH pOH pOH       


2

100

10 10pOH

a
[OH ] M. [OH ] M            

1 mol
M

a L
   

 درصد خلــوص ناخــالص 

1
80 800 2 41 1 100

mol ga/ L g
L mol

     

1 4 1 0 2 50 2 100 / a
a /

       

5
5 100

%




¦Ã§ÿUkÅnj

¦Ã§ÿU ¾]nj  

 )76و  75هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«زينة  گ -180

هـاي آلـي بخـش     ها و اسيد ) درست. با افزايش طول زنجيره كربني در الكل1

 يابد. پذيري در آب كاهش مي يافته و انحلال ناقطبي مولكول افزايش

ها  اند و واكنش يونيده شده آن هاي ضعيفي اسيدها، اسيد درست. كربوكسيليك

3شوند  مي يونيده ميتعادلي است و چون به مقدار ك 1[H O ]

[RCOOH]


  

تـر اسـت. در شـرايط     تر باشد باز مزدوج آن ضـعيف  درست. هرچه اسيد قوي

 يكسان:  

2 2Cl HCCOOH FH CCOOH قدرت اسيدي:  

2 2Cl HCCOO FH CCOO  قدرت باز مزدوج:  

تر و پايـدارتر اسـت.    د، باز مزدوج آن ضعيفتر باش نادرست. هرچه اسيد قوي

 در شرايط يكسان:

3CH COOH HCOOH قدرت اسيدي:  

3CH COO HCOO  پايداري باز مزدوج:  

 )78تا  76هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -181

  هاي داده شده: مكتوضيح: در بين ن

4NHهاي اسيدي:  نمك Br  4و 3NH NO  

  3LiHCOو  KF ،NaHCOOهاي بازي:  نمك

  NaBrنمك خنثي: 

  عبارت اول) نادرست.

  م) درستعبارت دو

 (HBr)عبارت سوم) درست. اسيد مزدوج نمك خنثي، هيدروبرميك اسـيد  

  تر است. بيش (HCOOH)اسيد  است كه قدرت اسيدي آن از فرميك

نمايـد و بازهـا فنـول     عبارت چهارم) درست. آبكافت اين نمك توليد بـاز مـي  

  د.كنن فتالئين را ارغواني مي

ــت.   ــنجم) نادرسـ ــارت پـ ــر از  pHعبـ ــيدها كمتـ ــك  7اسـ ــت. نمـ اسـ

NaHCOO.بازي است  

 )85تا  83هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )سيدسحاب اعرابي(  »1«گزينة   -182

د كه اسيد ضعيف و باز مـزدوج آن يـا بـاز    آي دست مي زماني محلول بافري به

  ضعيف و اسيد مزدوج آن را در محلول داشته باشيم. پس:

1 (HCl 3يك مولار باNaCH COOطور كامل خنثي  دهد و به واكنش مي

3NaCHشود درنهايت مقداري  مي COO 3وCH COOH مانـد   باقي مـي

  سازند. كه محلول بافري مي

2 (NaOH4با طور كامل  مولار به يكNH Clدهد و ديگر هيچ  واكنش مي

  اثري از اسيد ضعيف در محلول نخواهد بود.

  توان بافر درست كرد. ) هر دو قوي هستند پس نمي3

دهند كه اصلاً بازي توليـد   د و درنتيجه با هم واكنش نمي) هر دو اسيد هستن4

  شود.

 )88تا  86هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
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  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -183

بوتانوآت است كه الكـل و   بوي سيب مربوط به استري به نام متيل»: 3«گزينة 

  اسيد است. ترتيب متانول و بوتانوييك اسيد آن به

 )89و  85، 84هاي  گاهي، صفحهدانش شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »4«گزينة   -184

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  ) ولتا و گالواني براي ساختن باتري از فلزهاي آهن و مس استفاده كردند.1

ن ب) نخستين دستگاه تبديل انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي توسط ايرانيا

  باستان اختراع شد.

رنگ آرامگاه حافظ بـا گذشـت زمـان تغييـر رنـگ داده       پ) بام مسي و سرخ

  است.

 )92و  91هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -185

  آ) نادرست. يون نقره نقش اكسنده را دارد نه فلز نقره.

  برميد در ژلاتين است. حاوي بلورهاي بسيار ريز نقره ها نادرست. اين فيلم ب)

  پ) درست.

هاي پيرامـون مـا نتيجـة انجـام يـك واكـنش        ت) نادرست. بسياري از پديده

  كاهش است. –اكسايش 

  يابد. الكترون داده و اكسايش مي Mgث) درست. زيرا 

 )95تا  93هاي  فحهدانشگاهي، ص شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )حسن ذاكري(  »4«گزينة   -186

در اين سلول روي قطب منفي (آند) و آهن قطب مثبت (كاتد) بـوده و جريـان   

  الكترون از آند به سوي كاتد است.

  ها:   بررسي ساير گزينه

  تر باشد قدرت اكسندگي بيشتر است.  مثبت 0Eهر چه »: 1«گزينة 

2قدرت اكسندگي:  2 2Ni Fe Zn     

تـري نسـبت بـه روي دارد     چون پتانسـيل الكتـرودي مثبـت    Fe»: 2«گزينة 

  خود به يون روي الكترون بدهد. صورت خودبه تواند به نمي

تري نسبت بـه نيكـل دارد    فياتم روي چون پتانسيل الكترودي من»: 3«گزينة 

  تر از نيكل است. پس كاهنده

 )119و  118، 103، 102هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   -187

مس الكترود روي آند (قطب منفي) و الكتـرود مـس    –در سلول گالواني روي 

هم متصل  سنج به نام سلول و ولت هاي ناهم ت) است. اگر قطبكاتد (قطب مثب

  دهد. سنج عددي منفي را نشان مي شوند، ولت

0 0 0 0 34 0 76 1 1cell c aE E E / ( / ) / V       

0
 ســـلول

8080 1 1 1 0 88100% E / ( ) / V       بازده درصدي  

 )102تا  99هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )طرزم ساجد شيري(  »2«گزينة   -188

2نيم واكنش آندي 4 42 2H O O H e      

4نيم واكنش كاتدي 4 2 42 2H O e H OH      

  بررسي موارد:

، دو مـول  2Oاست كه با توليـد هـر مـول     2Oالف) گاز توليد شده در آند 

2H شود. (درست) در كاتد توليد مي  

32 82 2
g

g



  

در كاتد (قطب منفـي)، محـيط بـازي بـوده و متيـل       OHدليل توليد  ب) به

  آيد. (نادرست) سرخ به رنگ زرد در مي

  درست است. 110ج) طبق شكل صفحة 

  شود. د) در آند الكترون توليد مي

 )110و  83هاي  شگاهي، صفحهدان شيمي پيش(
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  )زاده علي نوري(  »3«گزينة   -189

در فرايند زنگ زدن آهن، حلبي و آهن سفيد، نيم واكنش كاتدي »: 1«گزينة 

  همواره ثابت است و به جنس كاتد بستگي ندارد.

2 22 4 4O H O e OH     

  صورت زير است: ده شده بههاي دا سلول براي نيم 0Eمقدار »: 2«گزينة 

0E :Mg Mn Zn Fe Cu     

تر است و در اتصال به ساير فلزها، آنـد   كوچكتري دارد كاهنده 0Eفلزي كه 

  واقع شده و نقش حافظ كاتدي را خواهد داشت.

آب نسبت بـه يـون    سولفات،(II)در برقكافت محلول آبي نيكل»: 3«گزينة 

2
4SO  تر اكسايش يافتـه و محـيط اطـراف آنـد را اسـيدي و       در آند راحت

pH كند. را كم مي  

در آنـد   Cl، آب در كاتد و NaClدر برقكافت محلول غليظ »: 4«گزينة 

  ه است.برند

22 2: Cl (aq) Cl (g) e  در آند  

2 22 2 2: H O(l) e H (g) OH (aq)    در كاتد  

 )112و  109، 108هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

--------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -190

ظـت  مورد اول) نادرست. پتانسيل كاهشي سرب از آهن بيشتر است، براي حفا

هـا از آهـن    كاتدي آهن بايد از فلزهايي استفاده كرد كه پتانسيل كاهشـي آن 

  كمتر باشد.

مورد دوم) نادرست. در فراينـد آبكـاري بايـد از فلـزي بـه عنـوان پوشـاننده        

0استفاده كـرد كـه پتانسـيل كاهشـي آن از آب      83( / V)    ،بيشـتر باشـد

  استفاده كرد. توان بنابراين از آلومينيوم نمي

تـوان در ظـرف    كمتـر را مـي   0Eهـايي بـا    مورد سوم) درست. محلول گونـه 

سـرب   0Eآهـن كمتـر از    0Eبيشتر نگهداري كرد، چـون   0Eهايي با  گونه

سـولفات را در ظـرف سـربي نگهـداري     (II)ل آهنتوان محلو است، پس مي

  كرد.

آهن) كاتد، آهن و آند آلومينيـوم   -مورد چهارم) درست. در سلول (آلومينيوم 

مـول الكتـرون    6صورت زيـر اسـت كـه     است، بنابراين واكنش كلي سلول به

  شود.  منتقل مي

2 32 3 3 2Al(s) Fe (aq) Fe(s) Al (aq)     

گرمـي   8/2هاي مبادله شده به ازاي افزايش جـرم   اد الكترونو در نتيجه تعد

  آيد: دست مي كاتد به صورت زير به

1 62 8 0 156 3
molFe mole

?mole / gFe / mole
gFe molFe


      

كمتـر كاتـد    0Eسرب) سرب به دليل  -مورد پنجم) درست. در سلول (آهن 

بـه   (KI)يديـد  يابد و در نتيجه با افزايش مقداري پتاسيم  بوده و كاهش مي

2Pbهاي  درون ظرف كاتد به دليل حضور كاتيون   2رسوبPbI   تشـكيل

2Pbهاي  شود و غلظت كاتيون مي     كاهش يافته و فرايند كـاهش در كاتـد

  يابد. سلول كاهش ميشود و در نتيجه پتانسيل  كم مي

  )118و  113، 108هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
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